
CONSEJO GENERAL 
INE/Q-COF-UTF/49/2023 

INE/CG151/2023 
 
 
RESOLUCIÓN DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO NACIONAL 
ELECTORAL, RESPECTO DEL PROCEDIMIENTO SANCIONADOR DE QUEJA 
EN MATERIA DE FISCALIZACIÓN, INSTAURADO EN CONTRA DE LA 
COALICIÓN “JUNTOS HACEMOS HISTORIA EN TAMAULIPAS”, INTEGRADA 
POR LOS PARTIDOS POLÍTICOS MORENA Y DEL TRABAJO Y DE SU 
CANDIDATO AL CARGO DE SENADURÍA, EL C. JOSÉ RAMÓN GÓMEZ LEAL; 
EN EL MARCO DEL PROCESO ELECTORAL FEDERAL EXTRAORDINARIO 
2022-2023, EN EL ESTADO DE TAMAULIPAS, IDENTIFICADO CON LA CLAVE 
DEL EXPEDIENTE INE/Q-COF-UTF/49/2023 
 
 

Ciudad de México, 24 de marzo de dos mil veintitrés. 
 
 
VISTO para resolver el expediente INE/Q-COF-UTF/49/2023. 
 
 

A N T E C E D E N T E S 
 
 
l. Presentación del escrito de queja. En fecha dos de marzo de dos mil veintitrés, 
se recibió a través del Sistema de Archivo institucional, el escrito de queja suscrito 
por el C. Juan Pablo Girón Dimas, en su calidad de Representante Propietario del 
Partido Acción Nacional ante el Consejo Local del Instituto Electoral en el estado de 
Tamaulipas, en contra del C. José Ramón Gómez Leal candidato al cargo de 
Senaduría postulado por la Coalición Juntos Hacemos Historia en Tamaulipas 
conformada por los Partidos Políticos Morena y del Trabajo, denunciando hechos 
que considera podrían constituir una transgresión a la normatividad electoral en 
materia de origen, destino y aplicación de los recursos de los partidos políticos; por 
la presunta omisión de reportar gastos que podrían actualizar un rebase al tope de 
gastos de campaña, así como espectaculares sin identificador INE, en el marco del 
Proceso Electoral Federal Extraordinario 2022-2023 en el estado de Tamaulipas. 
(Fojas de la 01 a la 73 del expediente.) 
 
II. Hechos denunciados y elementos probatorios. De conformidad con el artículo 
42, numeral 1, fracción II, incisos b) y c) del Reglamento de Procedimientos 
Sancionadores en Materia de Fiscalización, y tomando en consideración el exceso 
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de redacción de los hechos denunciados por el quejoso que se adjunta como 
Anexo 1, sin que ello infiera en los razonamientos que conforman el cuerpo 
de la presente Resolución. 
 
Elementos probatorios de la queja presentada por el C. Juan Pablo Girón 
Dimas, en su carácter de Representante propietario del Partido Acción 
Nacional, ante el Consejo Local del Instituto Electoral en el estado de 
Tamaulipas. 
 
Elementos ofrecidos en el escrito de queja para sustentar los hechos denunciados: 
 
• Cincuenta y cinco (55) links y ciento cincuenta y un (151) imágenes contenidas 

en el capítulo de hechos, con los que denuncia la presunta omisión del reporte 
de gastos y eventos que podría actualizar un rebase de tope de campaña, así 
como espectaculares que carecen de identificador INE.  
 

• Certificación expedida por el Secretario del consejo Local del Instituto Estatal 
Electoral de Tamaulipas, con el que acredita su personalidad. 

 
• Ofrece y solicita la certificación por parte de Oficialía Electoral de las URL´s 

mencionadas en sus hechos denunciados. 
 
III. Acuerdo de admisión e inicio del procedimiento de queja. El tres de marzo 
de dos mil veintitrés, la Unidad Técnica de Fiscalización acordó integrar el 
expediente respectivo, registrarlo en el libro de gobierno, asignarle el número de 
expediente con la clave alfanumérica INE/Q-COF-UTF/49/2023, notificar al 
Secretario del Consejo General y a la Presidencia de la Comisión de Fiscalización 
del Instituto Nacional Electoral sobre su inicio; así como publicar el acuerdo y su 
respectiva cédula de conocimiento en los estrados del Instituto. (Fojas de la 74 a la 
75 del expediente). 
 
IV. Publicación en estrados del acuerdo de admisión del procedimiento de 
queja. 
 
a) El seis de marzo de dos mil veintitrés, se fijó en los estrados de este Instituto 
durante setenta y dos horas, el acuerdo de inicio del procedimiento de mérito y la 
respectiva cédula de conocimiento. (Fojas de la 76 a la 79 del expediente). 
 
b) El nueve de marzo de dos mil veintitrés, se retiraron del lugar que ocupan en este 
Instituto los estrados de la Unidad Técnica de Fiscalización, el citado acuerdo de 
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admisión, la cédula de conocimiento, y mediante razones de publicación y retiro, se 
hizo constar que dicho acuerdo y cédula fueron publicados oportunamente. (Fojas 
de la 80 a la 81 del expediente). 
 
V. Notificación de inicio del procedimiento a la Secretaria Ejecutiva del 
Consejo General del Instituto Nacional Electoral. El tres de marzo del año dos 
mil veintitrés, mediante oficio número INE/UTF/DRN/3059/2023, la Unidad Técnica 
de Fiscalización informó a la Secretaria Ejecutiva del Consejo General del Instituto 
Nacional Electoral, el inicio del procedimiento de mérito. (Fojas de la 82 a la 85 del 
expediente). 
 
VI. Notificación de inicio del procedimiento a la Presidencia de la Comisión de 
Fiscalización del Instituto Nacional Electoral. El tres de marzo del año dos mil 
veintitrés, mediante oficio número INE/UTF/DRN/3060/2023, la Unidad Técnica de 
Fiscalización informó a la Presidencia de la Comisión de Fiscalización del Instituto 
Nacional Electoral, el inicio del procedimiento de mérito. (Fojas de la 86 a la 89 del 
expediente). 
 
VII. Notificación del inicio del procedimiento al C. Juan Pablo Girón Dimas, en 
su carácter de Representante propietario del Partido Acción Nacional, ante el 
Consejo Local del Instituto Electoral en el estado de Tamaulipas. 
 
a) El tres de marzo del año dos mil veintitrés, mediante oficio número 
INE/UTF/DRN/3057/2023, se notificó el inicio del procedimiento de mérito a través 
de su representante ante el Consejo General del Instituto Nacional Electoral, al C. 
Juan Pablo Girón Dimas, en su carácter de Representante propietario del Partido 
Acción Nacional, ante el Consejo Local del Instituto Electoral en el estado de 
Tamaulipas. (Fojas de la 90 a la 97 del expediente). 
 
VIII. Notificación de inicio y emplazamiento al C. José Ramón Gómez Leal, 
candidato al cargo de Senaduría postulado por la Coalición “Juntos Hacemos 
Historia en Tamaulipas” integrada por los partidos políticos Morena y del 
Trabajo.  
 
a) El tres de marzo del año dos mil veintitrés, mediante oficio número 
INE/UTF/DRN/3053/2023, se notificó la integración, admisión e inicio del 
procedimiento de mérito y se emplazó al C. José Ramón Gómez Leal, candidato al 
cargo de Senaduría postulado por la Coalición “Juntos Hacemos Historia en 
Tamaulipas”, integrada por los partidos políticos Morena y del Trabajo, corriéndole 
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traslado de la totalidad de elementos de prueba que integran el escrito de queja. 
(Fojas de la 98 a la 108 del expediente). 
 
b) Es preciso señalar, que a la fecha de elaboración de la presente resolución no 
se ha dado respuesta al emplazamiento  
 
IX. Notificación de inicio y emplazamiento al Representante de Finanzas de la 
Coalición “Juntos Hacemos Historia en Tamaulipas”.  
 
a) El tres de marzo del año dos mil veintitrés, mediante oficio número 
INE/UTF/DRN/3058/2023, se notificó la integración, admisión e inicio del 
procedimiento de mérito y se emplazó al Representante de Finanzas de la Coalición 
“Juntos Hacemos Historia en Tamaulipas”, corriéndole traslado de la totalidad de 
los elementos de prueba que integran el escrito de queja. (Fojas de la 109 a la 119 
del expediente). 
 
b) Es preciso señalar, que toda vez que el representante del partido Morena es el 
mismo que el representante de la Coalición la respuesta será transcrita en el 
numeral siguiente a efecto de no realizar transcripciones innecesarias. 
 
X. Notificación de inicio y emplazamiento al Representante de Finanzas del 
Partido Morena en Oficinas Centrales.  
 
a) El tres de marzo del año dos mil veintitrés, mediante oficio número 
INE/UTF/DRN/3055/2023, se notificó la integración, admisión e inicio del 
procedimiento de mérito y se emplazó al Representante de Finanzas del Partido 
Morena en Oficinas Centrales, corriéndole traslado de la totalidad de los elementos 
de prueba que integran el escrito de queja. (Fojas de la 120 a la 130 del expediente). 
 
b) El ocho de marzo de dos mil veintitrés, mediante escrito sin número, el 
Representante del Partido Político Morena ante el Consejo General del Instituto 
Nacional Electoral, dio contestación al emplazamiento de mérito; que en términos 
del artículo 42, numeral 1, fracción II, inciso e) del Reglamento de Procedimientos 
Sancionadores en Materia de Fiscalización, en la parte conducente señala: (Fojas 
de la 131 a la 136 del expediente). 
 

(…) 
 
… vengo a contestar el emplazamiento derivado de la queja presentada por el 
PARTIDO ACCIÓN NACIONAL (PAN), conforme lo siguiente: 
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CUESTIÓN PREVIA Y VIOLACIÓN AL DERECHO DE IGUALDAD PROCESAL.  
 
Previo a evidenciar la infundada denuncia de supuestas omisiones de reportar 
gastos en la campaña del proceso electoral federal extraordinario 2022-2023 en 
el estado de Tamaulipas, resulta menester evidenciar a este H. Instituto y, en su 
momento, al TEPJF que esta autoridad, al emitir el oficio 
INE/UTF/DRN/3055/2023, violentó en perjuicio de mi representado el derecho de 
acceso a la justicia en su vertiente de igualdad procesal entre las partes, por lo 
siguiente: 
 
La Unidad Técnica de Fiscalización notificó el acuerdo de admisión y 
emplazamiento de una queja en materia de fiscalización, misma que contiene la 
denuncia de hechos respecto de supuestas omisiones de reporte de gastos 
relacionados con las publicaciones en las redes sociales de los denunciados no 
fueron reportadas como gasto de campaña ante esta autoridad. 
 
Es decir, es evidente y claro que esa H. autoridad que los hechos denunciados 
derivan de un ejercicio de alegar que todos los eventos y propaganda que se 
identifican en las publicaciones realizadas en los perfiles oficiales de las redes 
sociales de los denunciados no fueron reportadas como gastos de campaña ante 
esta autoridad.  
 
Así, se evidencia que esta H. Autoridad ha sostenido como criterio reiterado que 
las denuncias relacionadas con las publicaciones alojadas en redes sociales 
oficiales se resolverán acorde a lo previsto en los oficios de errores y omisiones 
que, de hecho, se resolvió en este sentido en el expediente 
INE/UTF/DRN/2170/2023.  
 
En el expediente previamente citado, esta H. Autoridad, en presencia de 
idénticas circunstancias y elementos, resolvió totalmente contrario a lo 
resuelto en el presente expediente, ya que absolvió de responsabilidad al 
denunciado de los hechos imputados respecto a la omisión de presentar 
gastos de campaña, supuestamente porque, si lo denunciado guarda 
relación con redes sociales oficiales, se encuentra monitoreado y se 
resolverá en el oficio de errores y omisiones.  
 
El criterio sostenido en el expediente INE/UTF/DRN/2170/2023 es del tenor 
siguiente:  
 
(…) 
 
Así acorde a lo resuelto por este H. Instituto, los partidos políticos estarán 
monitoreados por el INE en cuanto a sus redes sociales oficiales para corroborar 
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que todos los gastos serán debidamente reportados, por lo que no da lugar a 
presentación de denuncias relacionadas con el contenido de la publicidad alojada 
en redes sociales oficiales. 
 
Contrario a lo resuelto por ese mismo Instituto, en este caso, la UTF, decidió 
admitir una queja en contra del candidato del partido en que represento, misma 
que se relaciona precisamente a las redes sociales oficiales de los denunciados, 
teniendo criterios diferenciados y trasladando la carga probatoria al suscrito 
y a su candidato.  
 
Es violatorio del derecho de acceso a la justicia y del derecho a una tutela 
judicial efectiva que esta autoridad traslade la carga probatoria de lo 
denunciado en perjuicio de mi representado, en una denuncia que solo 
refiere el contenido de redes sociales oficiales, criterio que esta autoridad 
ha sostenido que debe dilucidarse en los oficios de errores y omisiones, 
específicamente em el expediente INE/UF/DRN/2170/2023. 
 
Sin perjuicio de lo anterior y ad cautelam, procedo a desmentir y acreditar la 
falsedad y frivolidad de lo denunciado. 
 

CONTESTACIÓN A LOS HECHOS 
 
Lo denunciado en contra del candidato de Morena y de Morena mismo es falso. 
 
Las aseveraciones como supuesta omisión de presentar gastos de campaña no 
encuentra relación con la finalidad, tal como este H. Instituto puede evidenciar en 
el Sistema Integral de Fiscalización y de contenido de las constancias que se 
adjuntan al presente como evidencia y prueba de que todo lo denunciado ha sido 
debidamente reportado por el candidato y mi representado.  
 
Así, contrario a derecho -por no ser necesario al no tener la carga de la prueba 
acorde al principio de presunción de inocencia- acredito este H. Instituto que mi 
representado no omitió reportar ningún gastro de campaña, tal como se 
desprende de las pruebas que se adjuntan al presente y que corresponden a 
todas las pólizas que soportan los gastos realizados y debidamente reportados 
en el sistema de mérito. 
 
Por todo lo expuesto y fundado en el presente, solicito se resuelva la inexistencia 
de infracciones en materia de fiscalización atribuidas en contra de mi 
representado y, conforme al criterio sostenido en diversos expedientes, no 
traslade la carga de la prueba al suscrito y resuelva conforme a lo relacionado en 
la labor de monitoreo y oficios de errores y omisiones. 
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PRUEBAS 
 

1. DOCUMENTAL PÚBLICA. Consistente en el reporte del informe de gastos el 
Sistema Integral de Fiscalización realizado por mi representado respecto de los 
hechos denunciados.  

2. LA PRESUNCIONA EN SU DOBLE ASPECTO LEGAL Y HUMANO. 
Consistente en todo lo que a los intereses de mi representado beneficie. 

3. LA INSTRUMENTAL DE ACTUACIONES. Consistente en todo lo actuado y por 
actuar en cuanto a los intereses de representado beneficie.  
 
Por lo expuesto y con fundamento en los artículos 5, numeral 2, 25, 27, 34, 35, 
36 y de más relativas y aplicables del Reglamento de Procedimientos 
Sancionadores en Materia de Fiscalización del Instituto Nacional Electoral, 
respetuosamente solicito: 
 
PRIMERO. Tener por ofrecidas en tiempo y forma el emplazamiento, en los 
términos del presente escrito. 
 
SEGUNDO. Tenerme por ofrecidas las pruebas relacionadas en este escrito, 
admitiéndolas por encontrarse ajustadas a derecho. 
 
TERCERO. En su momento se determine el sobreseimiento del presente 
procedimiento al actualizarse la causal de improcedencia consistente en que no 
existe ni de forma indiciaria que investigar, o en su caso declarar la inexistencia 
de la conducta denunciada.  
 
“(…)” 

 
XI. Notificación de inicio y emplazamiento al Representante ante el Consejo 
General del Instituto Nacional Electoral del Partido del Trabajo.  
 
a) El tres de marzo del año dos mil veintitrés, mediante oficio número 
INE/UTF/DRN/3056/2023, se notificó la integración, admisión e inicio del 
procedimiento de mérito y se emplazó al Representante ante el Consejo General 
del Instituto Nacional Electoral del Partido del Trabajo, corriéndole traslado de la 
totalidad de los elementos de prueba que integran el escrito de queja. (Fojas de la 
137 a la 147 del expediente). 
 
b) El ocho de marzo de dos mil veintitrés, mediante oficio número REP-PT-INE-
SGU-051/2023, el Representante ante el Consejo General del Instituto Nacional 
Electoral del Partido del Trabajo, dio contestación al emplazamiento de mérito; 
mismo que en términos del artículo 42, numeral 1, fracción II, inciso e) del 
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Reglamento de Procedimientos Sancionadores en Materia de Fiscalización, en la 
parte conducente señala: (Fojas de la 148 a la 151 del expediente). 
 

(…) 
 
Al respecto se manifiesta por parte de esta Representación del Partido del Trabajo, 
el desconocimiento de los hechos que se imputan en la respectiva demanda, 
siendo que, de acuerdo al convenio de coalición celebrados por los Partidos 
Políticos del Trabajo y Morena, la candidatura al cargo de Senador que encabeza 
la coalición electoral “Juntos Hacemos Historia” en Tamaulipas, esta siglado al 
Partido Morena y es quien controla los recursos públicos para campaña de la 
referida coalición electoral, por lo que este instituto político nacional desconoce los 
hechos que se imputan.  
 
Por lo anteriormente expuesto y fundado, atentamente solicitamos a este órgano 
electoral. 
 
PRIMERO. – Se me tenga por presentado en tiempo y forma, y por reconocida la 
calidad de representante propietario del Partido del Trabajo, personalidad que ha 
quedado debidamente acreditada, dando con el presente escrito contestación al 
emplazamiento respecto al procedimiento administrativo sancionador en contra del 
Partido del Trabajo. 
 
TERCERO. – Declarar infundado el procedimiento que nos ocupa.  
 
“(…)” 

 
XII. Solicitud de función de oficialía electoral a la Dirección del Secretariado 
de la Secretaría Ejecutiva del Instituto Nacional Electoral. 
 
a) El tres de marzo del año dos mil veintitrés, mediante oficio número 
INE/UTF/DRN/3054/2023, se solicitó a la Dirección del Secretariado de la Secretaría 
Ejecutiva del Instituto Nacional Electoral, el ejercicio de la función de oficialía 
electoral consistente en la certificación del contenido de cincuenta y cinco (55) 
direcciones electrónicas materia de denuncia. (Fojas de la 152 a la 158 del 
expediente). 
 
b) El ocho de marzo de dos mil veintitrés, mediante oficio INE/DS/0390/2023, la 
Dirección del Secretariado de la Secretaría Ejecutiva del Instituto Nacional Electoral, 
remitió el acta circunstanciada INE/DS/OE/CIRC/74/2023, relativa a la certificación 
de la existencia y contenido de las cincuenta y cinco direcciones electrónicas. (Fojas 
de la 159 a la 193 del expediente). 
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XIII. Solicitud de información a la Dirección de Auditoría de Partidos Políticos, 
Agrupaciones Políticas y Otros1.  
 
a) El tres de marzo del año dos mil veintitrés, mediante oficio número 
INE/UTF/DRN/218/2023, se solicitó a la Dirección de Auditoría, informara si la 
publicidad colocada en vía pública (espectaculares) fue reportada en la contabilidad 
del C. José Ramón Gómez Leal o en las contabilidades de los partidos políticos que 
lo postularon. (Fojas de la 194 a 198 del expediente). 

 
b) Con fecha nueve de marzo de dos mil veintitrés, mediante oficio 
INE/UTF/DA/218/2023, la Dirección de Auditoría dio atención al requerimiento de 
información señalado en el inciso que antecede, remitiendo la información 
solicitada. (Fojas de la 199 a la 200 del expediente). 
 
c) El ocho de marzo del año dos mil veintitrés, mediante oficio número 
INE/UTF/DRN/221/2023, se solicitó a la Dirección de Auditoría de la Unidad Técnica 
de Fiscalización, informara si los conceptos de gasto señalados por el quejoso 
fueron reportados en la contabilidad del C. José Ramón Gómez Leal o en las 
contabilidades de los partidos políticos que lo postularon. (Fojas de la 346 a la 350 
del expediente). 
 
d) Con fecha diez de marzo de dos mil veintitrés, mediante oficio 
INE/UTF/DA/427/2023, la Dirección de Auditoría dio atención al requerimiento de 
información señalado en el inciso que antecede, remitiendo la información 
solicitada. (Fojas de la 351 a la 359 del expediente). 
 
XIV. Solicitud de información al Representante Legal de la Asociación Agentes 
Aduanales de Nuevo Laredo.  
 
a) El seis de marzo del año dos mil veintitrés, mediante oficio número 
INE/UTF/DRN/3087/2023, se solicitó al Representante Legal de la Asociación 
Agentes Aduanales de Nuevo Laredo, informara si realizó un evento en las 
instalaciones de su representada en fecha dos de febrero de dos mil veintitrés en 
beneficio del C. José Ramón Gómez Leal, candidato al cargo de Senaduría 
postulado por la Coalición “Juntos Hacemos Historia en Tamaulipas” integrada por 
los partidos políticos Morena y del Trabajo, proporcionando la información y 

                                                             
1 En adelante Dirección de Auditoría.  
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documentación soporte relacionada con el evento de referencia. (Fojas de la 207 a 
la 214 del expediente). 
 
b) Con fecha diez de marzo de dos mil veintitrés, mediante escrito sin número, el 
Representante Legal de la Asociación Agentes Aduanales de Nuevo Laredo dio 
respuesta al requerimiento de información solicitado. (Fojas de la 215 a la 224 del 
expediente). 
 
XV. Solicitud de información al Representante y/o apoderado Legal de 
Programa sin Reservas. 
 
a) El siete de marzo del año dos mil veintitrés, mediante oficio número 
INE/UTF/DRN/3100/2023, se solicitó al Representante y/o apoderado Legal de 
Programa sin Reservas información relacionada con la entrevista que fue hecha al 
C. José Ramón Gómez Leal en fecha veintiséis de enero de dos mil veintitrés. (Fojas 
de la 255 bis a la 255 ter del expediente). 
 
b) Es preciso señalar, que a la fecha de elaboración de la presente resolución no 
se ha dado respuesta.  
 
XVI. Solicitud de información al Representante y/o apoderado Legal del Hotel 
Holiday Inn, Reynosa Zona Dorada.  
 
a) El siete de marzo del año dos mil veintitrés, mediante oficio número 
INE/UTF/DRN/3098/2023, se solicitó al Representante y/o apoderado Legal del 
Hotel Holiday Inn, Reynosa Zona Dorada informara si realizó un evento en fecha 
cuatro de febrero de dos mil veintitrés en el que tuvo participación el C. José Ramón 
Gómez Leal, proporcionando la información y documentación soporte relacionada 
con el evento de referencia. (Fojas de la 232 a la 235 del expediente). 
 
b) Es preciso señalar, que de la información proporcionada por el Hotel no 
presentaron ninguna coincidencia con algún evento político, que fuera coincidente 
con los hechos denunciados.  
 
XVII. Solicitud de información al Representante y/o apoderado Legal del Hotel 
García 
 
a) El siete de marzo del año dos mil veintitrés, mediante oficio número 
INE/UTF/DRN/3108/2023, se solicitó al Representante y/o apoderado Legal del 
Hotel García, informara si realizó un evento en fecha veinte de enero de dos mil 
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veintitrés en el que tuvo participación el C. José Ramón Gómez Leal, 
proporcionando la información y documentación soporte relacionada con el evento 
de referencia. (Fojas de la 225 a la 231 del expediente). 
 
b) Es preciso señalar, que a la fecha de elaboración de la presente resolución no 
se ha dado respuesta. 
 
XVIII. Solicitud de información al Representante y/o apoderado Legal de la 
Cámara Mexicana de la Industria de la Construcción, Tampico, Tamaulipas.  
 
a) El ocho de marzo del año dos mil veintitrés, mediante oficio número 
INE/UTF/DRN/3101/2023, se solicitó información al Representante y/o apoderado 
Legal de la Cámara Mexicana de la Industria de la Construcción relacionada con la 
participación del C. José Ramón Gómez Lean en un evento realizado en la Cámara 
Mexicana de la Industria de la Construcción en fecha cuatro de febrero de dos mil 
veintitrés. (Fojas de la 236 a la 241 del expediente). 
 
b) Con fecha diez de marzo de dos mil veintitrés mediante escrito sin número, el 
Apoderado legal de la Cámara Mexicana de la Industria de la Construcción, dio 
respuesta al requerimiento de información solicitado. (Fojas de la 242 a la 249 del 
expediente). 
 
XIX. Solicitud de información al Representante y/o apoderado Legal de la 
Cámara Mexicana de la Industria de la Construcción, Reynosa, Tamaulipas.  
 
a) El ocho de marzo del año dos mil veintitrés, mediante oficio número 
INE/UTF/DRN/3102/2023, se solicitó al Representante y/o apoderado Legal de la 
Cámara Mexicana de la Industria de la Construcción, Reynosa, Tamaulipas (Fojas 
de la 250 a la 255 del expediente) 
 
b) Es preciso señalar, que a la fecha de elaboración de la presente resolución no 
se ha dado respuesta. 
 
XX. Razones y constancias. 
 
a) El siete de marzo de dos mil veintitrés, se hizo constar que se realizó la búsqueda 
en internet con la finalidad de verificar el contenido de la dirección electrónica 
https://www.facebook.com/JRGomezLeal/videos/898365618010646/?locale=es_L
A que el quejoso señaló en su escrito de queja, a fin de determinar si en esta se 
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observan los conceptos de gasto denunciados. (Fojas de la 260 a la 265 del 
expediente). 
 
b) El siete de marzo de dos mil veintitrés, se hizo constar que se realizó la búsqueda 
en internet con la finalidad de verificar el contenido de la dirección electrónica 
https://www.facebook.com/photo/?fbid=734198284720954&set=pcb.73391091808
3024&locale=es_LA, que el quejoso señaló en su escrito de queja, a fin de 
determinar si en esta se observan los conceptos de gasto denunciados. (Fojas de 
la 266 a la 271 del expediente). 
 
c) El siete de marzo de dos mil veintitrés, se hizo constar que se realizó la búsqueda 
en internet con la finalidad de verificar el contenido de la dirección electrónica 
https://www.facebook.com/photo/?fbid=734198284720954&set=pcb.73391091808
3024&locale=es_LA, que el quejoso señaló en su escrito de queja, a fin de 
determinar si en esta se observan los conceptos de gasto denunciados. (Fojas de 
la 276 a la 283 del expediente). 
 
d) El siete de marzo de dos mil veintitrés, se hizo constar que se realizó la búsqueda 
en internet con la finalidad de verificar el contenido de la dirección electrónica 
https://www.facebook.com/photo/?fbid=737890867685029&set=pcb.73787269768
6846, que el quejoso señaló en su escrito de queja, a fin de determinar si en esta 
se observan los conceptos de gasto denunciados. (Fojas de la 284 a la 287 del 
expediente). 
 
e) El siete de marzo de dos mil veintitrés, se hizo constar que se realizó la búsqueda 
en internet con la finalidad de verificar el contenido de la dirección electrónica 
https://www.facebook.com/photo/?fbid=739395024201280&set=pcb.73939612086
7837,que el quejoso señaló en su escrito de queja, a fin de determinar si en esta se 
observan los conceptos de gasto denunciados. (Fojas de la 288 a la 291 del 
expediente). 
 
f) El siete de marzo de dos mil veintitrés, se hizo constar que se realizó la búsqueda 
en internet con la finalidad de verificar el contenido de la dirección electrónica 
https://www.facebook.com/photo?fbid=740062254134557&set=ocb.740062370801
212, que el quejoso señaló en su escrito de queja, a fin de determinar si en esta se 
observan los conceptos de gasto denunciados. (Fojas de la 292 a la 296 del 
expediente). 
 
g) El siete de marzo de dos mil veintitrés, se hizo constar que se realizó la búsqueda 
en internet con la finalidad de verificar el contenido de la dirección electrónica 
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https://www.facebook.com/photo?fbid=740699850737464&set=pcb.740€99254070
857, que el quejoso señaló en su escrito de queja, a fin de determinar si en esta se 
observan los conceptos de gasto denunciados. (Fojas de la 297 a la 304 del 
expediente). 
 
h) El siete de marzo de dos mil veintitrés, se hizo constar que se realizó la búsqueda 
en internet con la finalidad de verificar el contenido de la dirección electrónica 
https://www.facebook.com/100043923679738/posts/pfbid0u4mJGLWkHBxgEFgiE
hCB9yygDC7kGWKtkuge1wV5D5XHkKL9Z4gHXdgvscCBLcqcl/?d=w&mibextid=u
nz460, que el quejoso señaló en su escrito de queja, a fin de determinar si en esta 
se observan los conceptos de gasto denunciados. (Fojas de la 305 a la 312 del 
expediente). 
 
i) El siete de marzo de dos mil veintitrés, se hizo constar que se realizó la búsqueda 
en internet con la finalidad de verificar el contenido de la dirección electrónica 
https://fb.watch/iQQElmhPdM/, que el quejoso señaló en su escrito de queja, a fin 
de determinar si en esta se observan los conceptos de gasto denunciados. (Fojas 
de la 313 a la 321 del expediente). 
 
j) El siete de marzo de dos mil veintitrés, se hizo constar que se realizó la búsqueda 
en internet con la finalidad de verificar el contenido de la dirección electrónica 
https://www.facebook.com/photo?fbid=757133172427465&set=pcb.757134662427
316, que el quejoso señaló en su escrito de queja, a fin de determinar si en esta se 
observan los conceptos de gasto denunciados. (Fojas de la 321 bis a la 321 ter del 
expediente). 
 
k) El siete de marzo de dos mil veintitrés, se hizo constar que se realizó la búsqueda 
en internet con la finalidad de verificar el contenido de la dirección electrónica 
https://www.facebook.com/photo?fbid=760439855430130&set=pcb.760440955430
020, que el quejoso señaló en su escrito de queja, a fin de determinar si en esta se 
observan los conceptos de gasto denunciados. (Fojas de la 321 cuater a la 321 
quintus del expediente). 
 
l) El siete de marzo de dos mil veintitrés, se hizo constar la consulta en el SIF a 
efecto de verificar que se encontrara el registro de los gastos registrados por los 
incoados. (Fojas de la 256 a la 259 del expediente). 
 
m) El siete de marzo de dos mil veintitrés, se hizo constar la consulta a la agenda 
de eventos a efecto de verificar que se encontraran registrados los eventos 
señalados en los hechos denunciados. (Fojas de la 322 a la 325 del expediente). 
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n) El siete de marzo de dos mil veintitrés, se hizo constar la consulta al Sistema 
Integral de Monitoreo de Espectaculares y Medios Impresos, con la finalidad de 
verificar las muestras que se advertían de los tickets (Fojas de la 326 a la 342 del 
expediente). 
 
j) El siete de marzo de dos mil veintitrés, se hizo constar la consulta al perfil de 
Facebook del candidato con la finalidad de corroborar si se trataba de la página 
oficial del candidato y si se encontraban las publicaciones denunciadas. (Fojas de 
la 343 a la 345 del expediente). 
 
XXI. Acuerdo de Alegatos. El nueve de marzo de dos mil veintitrés, la Unidad 
Técnica de Fiscalización acordó abrir la etapa de alegatos, ordenando notificar a la 
parte quejosa y a los sujetos incoados para que formularan sus alegatos dentro del 
término de Ley, de conformidad con el artículo 35, numeral 2 del Reglamento de 
Procedimientos Sancionadores en Materia de Fiscalización. (Fojas de la 360 a la 
361 del expediente). 
 
XXII. Notificación del acuerdo de alegatos al Representante ante el Consejo 
General del Instituto Nacional Electoral del Partido Acción Nacional.  
 
a) El nueve de marzo del año dos mil veintitrés, mediante oficio número 
INE/UTF/DRN/3132/2023, se notificó el acuerdo de alegatos al Representante ante 
el Consejo General del Instituto Nacional Electoral del Partido Acción Nacional. 
(Fojas de la 362 a la 369 del expediente). 
 
b) Es preciso señalar, que a la fecha de elaboración de la presente resolución no 
se ha dado respuesta a los alegatos. 
 
XXIII. Notificación del acuerdo de alegatos al C. José Ramón Gómez Leal, 
candidato al cargo de Senaduría postulado por la Coalición “Juntos Hacemos 
Historia en Tamaulipas” integrada por los partidos políticos Morena y del 
Trabajo.  
 
a) El nueve de marzo del año dos mil veintitrés, mediante oficio número 
INE/UTF/DRN/3133/2023, se notificó el acuerdo de alegatos al C. José Ramón 
Gómez Leal, candidato al cargo de Senaduría postulado por la Coalición “Juntos 
Hacemos Historia en Tamaulipas” integrada por los partidos políticos Morena y del 
Trabajo. (Fojas de la 370 a la 376 del expediente). 
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b) Es preciso señalar, que a la fecha de elaboración de la presente resolución no 
se ha dado respuesta a los alegatos. 
 
XXIV. Notificación del acuerdo de alegatos al Representante de Finanzas de la 
Coalición “Juntos Hacemos Historia en Tamaulipas”.  
 
a) El nueve de marzo del año dos mil veintitrés, mediante oficio número 
INE/UTF/DRN/3130/2023, se notificó el acuerdo de alegatos al Representante de 
Finanzas de la Coalición “Juntos Hacemos Historia en Tamaulipas”. (Fojas de la 
377 a la 387 del expediente). 
 
b) El doce de marzo del año dos mil veintitrés, mediante escrito sin número el partido 
Morena como representante de la coalición, formuló los alegatos que considero 
pertinentes, reiterando lo manifestado en su respuesta al emplazamiento. (Fojas de 
la 395 a la 397 del expediente) 
 
XXV. Notificación del acuerdo de alegatos al Representante de Finanzas del 
Partido Morena en Oficinas Centrales.  
 
a) El nueve de marzo del año dos mil veintitrés, mediante oficio número 
INE/UTF/DRN/3129/2023, se notificó el acuerdo de alegatos al Representante de 
Finanzas del Partido Morena en Oficinas Centrales. (Fojas de la 388 a la 394 del 
expediente). 
 
b) Es preciso señalar, que como se señaló en el numeral anterior, el partido formuló 
los alegatos que considero pertinentes. 
 
XXVI. Notificación del acuerdo de alegatos al Representante ante el Consejo 
General del Instituto Nacional Electoral del Partido del Trabajo.  
 
a) El nueve de marzo del año dos mil veintitrés, mediante oficio número 
INE/UTF/DRN/3131/2023, se notificó el acuerdo de alegatos al Representante ante 
el Consejo General del Instituto Nacional Electoral del Partido del Trabajo. (Fojas 
de la 398 a la 405 del expediente). 
 
b) El diez de marzo del año dos mil veintitrés, mediante escrito sin número el Partido 
del Trabajo, formuló los alegatos que considero pertinentes. (Fojas de la 406 a la 
410 del expediente) 
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XXVII. Cierre de instrucción. El catorce de marzo de dos mil veintitrés, la Unidad 
Técnica de Fiscalización acordó cerrar la instrucción del procedimiento oficioso de 
mérito y ordenó formular el proyecto de Resolución correspondiente. (Fojas de la 
411 a la 412 del expediente) 
 
XXVIII. Sesión de la Comisión de Fiscalización del Consejo General del 
Instituto Nacional Electoral. En virtud de lo anterior, se formuló el Proyecto de 
Resolución, el cual fue aprobado por la Comisión de Fiscalización del Consejo 
General del Instituto Nacional Electoral, en su Tercera Sesión Extraordinaria 
celebrada el quince de marzo de dos mil veintitrés, por votación unánime de los 
Consejeros Electorales presentes al momento de la votación en la Comisión de 
Fiscalización; las Consejeras Electorales Dra. Adriana Margarita Favela Herrera y 
Dra. Carla Astrid Humphrey Jordán, los Consejeros Electorales, Dr. Uuc-Kib 
Espadas Ancona, y el Consejero Presidente de la Comisión, Mtro. Jaime Rivera 
Velázquez. 
 
En virtud de que se desahogaron todas las diligencias necesarias dentro del 
procedimiento administrativo en que se actúa, se determina lo conducente. 
 
 

C O N S I D E R A N D O 
 
 
1. Competencia. Con base en los artículos 41 de la Constitución Política de los 
Estados Unidos Mexicanos; 196, numeral 1; 199, numeral 1, incisos c), k) y o); 428, 
numeral 1, inciso g); así como tercero transitorio, todos de la Ley General de 
Instituciones y Procedimientos Electorales; y 5, numeral 2 del Reglamento de 
Procedimientos Sancionadores en Materia de Fiscalización, la Unidad Técnica de 
Fiscalización es competente para tramitar, sustanciar y formular el presente 
proyecto de Resolución. 
 
Precisado lo anterior, y con base en los artículos 192, numeral 1, inciso b) de la Ley 
General de Instituciones y Procedimientos Electorales, así como el artículo 5, 
numeral 1 del Reglamento de Procedimientos Sancionadores en Materia de 
Fiscalización, la Comisión de Fiscalización es competente para conocer el presente 
Proyecto de Resolución y someterlo a consideración del Consejo General. 
 
En este sentido, de acuerdo a lo previsto en los artículos 41, Base V, apartado B, 
penúltimo párrafo de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 35, 
numeral 1; 44, numeral 1, inciso j) y 191, numeral 1, incisos d) y g) de la Ley General 
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de Instituciones y Procedimientos Electorales, este Consejo General es competente 
para emitir la presente Resolución y, en su caso, imponer las sanciones que 
procedan. 
 
2. Normatividad Aplicable. Es relevante señalar que con motivo de la publicación 
llevada a cabo el dos de marzo de dos mil veintitrés, en el Diario Oficial de la 
Federación, del DECRETO por el que se reforman, adicionan y derogan diversas 
disposiciones de la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales, de 
la Ley General de Partidos Políticos, de la Ley Orgánica del Poder Judicial de la 
Federación y se expide la Ley General de los Medios de Impugnación en Materia 
Electoral, resulta indispensable determinar la normatividad aplicable.  
 
En este sentido en el transitorio Cuarto. de la disposición en cita, establece que el 
Decreto no será aplicable en los procesos electorales del Estado de México y de 
Coahuila en 2023. 
 
Asimismo, el transitorio Sexto establece que los procedimientos, medios de 
impugnación y actos jurídicos en general que se encuentren en trámite a la entrada 
en vigor del presente Decreto, se resolverán conforme a las disposiciones jurídicas 
vigentes al momento de su inicio. 
 
En este sentido, por lo que hace a la normatividad aplicable tendrá que estarse a 
las disposiciones vigentes previo al dos de marzo de dos mil veintitrés, esto es, en 
el presente caso, a lo dispuesto en la Ley General de Instituciones Procedimientos 
Electorales, la Ley General de Partidos Políticos y la Ley General del Sistema de 
Medios de Impugnación en Materia Electoral. 
 
3. Cuestión de previo y especial pronunciamiento. 
 
Por tratarse de una cuestión de orden público y en virtud de que el artículo 30, 
numeral 2 del Reglamento de Procedimientos Sancionadores en Materia de 
Fiscalización, establece que las causales de improcedencia y sobreseimiento deben 
ser examinadas de oficio, motivo por el cual se procede a entrar al estudio del 
presente caso para determinar si se actualiza o sobreviene alguna de ellas, pues de 
ser así deberá decretarse, ya que, al existir un obstáculo que impida la válida 
constitución del proceso e imposibilite un pronunciamiento sobre la controversia 
planteada. 
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Visto lo anterior, es necesario determinar si se actualiza la causal de sobreseimiento 
prevista en el artículo 32, numeral 1, fracción II del Reglamento de Procedimientos 
Sancionadores en Materia de Fiscalización; dicho precepto señala que: 

 
“Artículo 32.  
 
Sobreseimiento  
 
1. El procedimiento podrá sobreseerse cuando:  
II. Admitida la queja se actualice alguna causal de improcedencia. 

 
En atención a lo expuesto, es procedente analizar si esta autoridad electoral debe 
sobreseer el procedimiento que por esta vía se resuelve, identificado con el número 
de expediente citado al rubro, de conformidad con lo dispuesto por el artículo 32, 
numeral 1, fracción II del referido Reglamento, debido a lo siguiente: 
 
Como parte de los hechos denunciados en el escrito de queja, el impetrante 
manifestó que, de la consulta realizada a la página del INE, detectó la existencia de 
registros por anuncios espectaculares del primer y segundo periodo de campaña, 
señalando que el C. José Ramón Gómez Leal, otrora candidato al cargo de 
Senaduría, vulneró la normatividad electoral, medularmente por los siguientes 
agravios:  
 
La existencia de 110 espectaculares no reportados, de los cuales 9 carecen del 
identificador único (ID-INE) y 6 se encuentran repetidos con distintas ubicaciones.  
 
En este tenor, en el presente apartado solo se expondrá lo concerniente a lo 
siguiente:  
 

• 1 espectacular no reportado  
• 1 espectaculares sin identificador único (ID-INE)  

 
Y los restantes serán materia de pronunciamiento en el estudio de fondo de la 
presente resolución.  
 
Espectacular no reportado 
 
En ese tenor, el quejoso menciona que entre los espectaculares que no fueron 
reportados se encontraban el anuncio espectacular identificado con el Ticket 29549 
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(ID-INE 380282)1; de ahí que, a efecto de dilucidar el reporte del espectacular antes 
señalado, dentro de la investigación del presente procedimiento se solicitó a la 
Dirección de Auditoría informará sobre el debido reporte de diversos espectaculares 
entre los que se encontraba el ya mencionado conforme a la relación remitida por el 
denunciante.  
 
Al respecto, la citada Dirección informó que referente a al Ticket 295491 (ID-INE 
380282), no fue posible identificar en la contabilidad del otrora candidato José 
Ramón Gómez Leal evidencia que permitiera conocer el registro del gasto por ese 
espectacular, situación que fue observada en el oficio de errores omisiones. Sin 
embargo, de la respuesta proporcionada por el incoado en respuesta al oficio 
previamente referido, la Dirección de Auditoría consideró que su respuesta no 
subsanaba la observación realizada por lo cual sería motivo de pronunciamiento 
dentro del Dictamen Consolidado y la Resolución correspondiente a la revisión de 
informes de ingresos y gastos de campaña del proceso electoral que ahora nos 
ocupa, en específico en el Dictamen correspondiente a la Coalición “Juntos Hacemos 
Historia en Tamaulipas, ID 7 en su conclusión 8.2_C12_FD. A mayor abundamiento 
se plasma las imágenes del referido espectacular:  
 

Espectacular INE-RNP-000000380282 

 

 

 
Espectacular sin identificador único (ID-INE) 
 
Por otra parte, el quejoso denunció la existencia de espectaculares que no cumplían 
con la normatividad electoral ya que eran omisos en ostentar el número de 
identificación ID-INE, entre los que se encontraba el identificado con el ticket 294512; 
de ahí que la autoridad instructora realizó una verificación una verificación en los 
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registros que obran en el Sistema Integral de Monitoreo de Espectaculares, 
detectando el siguiente hallazgo:  
 
N° Ticket Evidencia SIMEI 

1 294512 

Ubicación: Privada Carlos P. Cantú, colonia la Paz C.P. 88274 
 

 
 
Al respecto, se solicitó a la Dirección de Auditoría proporcionara información relativa 
al reporte y análisis del espectacular en mención, por lo que a través del diverso 
INE/UTF/DA/423/2023 informó que, al no haberse realizado la colocación del número 
de identificación ID-INE conforme lo establecido en el artículo 207 del Reglamento 
de Fiscalización, el mismo sería motivo de pronunciamiento en el Dictamen 
consolidado y la Resolución relativo a la revisión de informes de ingresos y gastos 
de campaña del Proceso Electoral que ahora nos ocupa en específico en el Dictamen 
correspondiente a la Coalición “Juntos Hacemos Historia en Tamaulipas” ID 11 en 
su conclusión 8.2_C4_FD. 
 
Llegados a este punto, resulta importante señalar que el procedimiento de 
fiscalización comprende el ejercicio de las diversas funciones que le fueron 
encomendadas a la autoridad fiscalizadora, a fin que ejecute sus facultades de 
revisión, comprobación e investigación, que tienen por objeto verificar la veracidad 
de lo reportado por los sujetos obligados, así como el cumplimiento de éstos en las 
diversas obligaciones que en materia de financiamiento y gasto les imponen las leyes 
de la materia y, en su caso, que este Consejo General determine la imposición de 
las sanciones correspondientes, de conformidad con la Ley de Partidos, Ley General 
de Instituciones, el Reglamento y demás disposiciones aplicables, ya sea a través 
de la sustanciación de procedimientos administrativos sancionadores o mediante el 
análisis efectuado a los informes de gastos presentados por los sujetos obligados 
durante las etapas que comprende las actividades de fiscalización de esta autoridad. 
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En este sentido, se precisa que paralelamente a la sustanciación del presente 
procedimiento la autoridad fiscalizadora llevó a cabo la revisión de informes de 
campaña de los partidos políticos que participaron en el Proceso Electoral Federal 
Extraordinario 2022-2023, en el estado de Tamaulipas; de ahí que, como se expuso 
en los párrafos que anteceden, este Consejo General analizará en el Dictamen 
Consolidado correspondiente el informe de la coalición “Juntos Hacemos Historia en 
Tamaulipas” los gastos por concepto de dos espectaculares conforme a las reglas 
establecidas en el Plan Integral de la Unidad Técnica de Fiscalización para la 
fiscalización del periodo de campaña en el marco del proceso electoral federal 
extraordinario que nos ocupa.  
 
Por lo anteriormente expuesto, este Consejo General concluye que, por cuanto hace 
al espectacular identificado con el Ticket 295491 (ID-INE 380282), así como un 
espectacular del cual no fue posible advertir número de identificación ID-INE, serán 
materia del Dictamen consolidado y la Resolución relativo a la revisión de informes 
de ingresos y gastos de campaña que presentará la Unidad Técnica de 
Fiscalización, por lo que se actualiza una causal de sobreseimiento prevista en el 
artículo 32, numeral 1, fracción I, del Reglamento de Procedimientos Sancionadores 
en Materia de Fiscalización, que a la letra señala: 
 

Artículo 32. 
Sobreseimiento 
 
1. El procedimiento podrá sobreseerse cuando: 
 
I. El procedimiento respectivo a quedado sin materia. 

 
En ese sentido, este Consejo General concluye sobreseer la queja únicamente por 
lo que hace a los espectaculares antes referidos, que serán materia de 
pronunciamiento en el Dictamen Consolidado correspondiente a la revisión de 
informes de ingresos y gastos de campaña.  
 
Por lo anterior, en el estudio de fondo de la presente Resolución se analizará lo 
conducente respecto a 109 espectaculares no reportados, de los cuales 6 se 
encuentran duplicados con domicilios distintos y 4 no cuenta con identificador único 
(ID-INE). 
 
4. Estudio de fondo. 
 
4.1 Controversia jurídica a resolver.  
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Una vez que fueron analizadas las cuestiones de previo y especial pronunciamiento 
por resolver, y habiendo analizado los documentos y las actuaciones que integran 
el expediente en que se actúa, se desprende que el fondo del presente asunto se 
centra en dilucidar si la Coalición “Juntos Hacemos Historia en Tamaulipas” 
conformada por los partidos políticos Morena y del Trabajo, y su otrora candidato al 
cargo de Senaduría, el C. José Ramón Gómez Leal, omitieron reportar gastos por 
concepto de propaganda utilitaria y gastos operativos derivados de la realización de 
eventos, lo que podría traducirse en un rebase el tope de gastos de campaña 
establecido, así como de espectaculares sin identificador INE (en adelante ID-INE), 
en el marco del Proceso Electoral Federal Extraordinario 2022-2023 en Tamaulipas. 
 
En concreto deberá determinarse si nos encontramos ante la actualización de la 
conducta siguiente: 

Hipótesis Preceptos que la conforman 
Egreso no reportado Artículos 79, numeral 1, inciso b), fracción I de 

la Ley General de Partidos Políticos y 127, del 
Reglamento de Fiscalización. 

Espectacular sin requisitos 
establecidos. 

Artículo 207, numeral 1, incisos c), fracción 
IX, y d) del Reglamento de Fiscalización; en 
relación con el acuerdo INE/CG615/2017 

Rebase al tope de gastos de 
campaña 

Artículo 443, numeral 1, inciso f) de la Ley 
General de Instituciones y Procedimientos 
Electorales. 

 
Ahora bien, por conveniencia metodológica, se procederá a exponer los hechos 
acreditados, y posteriormente a colegir si estos, a la luz de las obligaciones a que 
se encuentran compelidas las personas obligadas, actualizan alguna transgresión 
al marco normativo en materia de fiscalización. 
 
4.2 Acreditación de los hechos. 
 
A fin de exponer los hechos acreditados, se procederá a enlistar los elementos de 
prueba que obran en el expediente, su eficacia probatoria y las conclusiones a las 
que se arriban tras adminicularlas. 

A. Elementos de prueba ofrecidos por la parte promovente. 
 
A.1. Pruebas técnicas de la especie ligas electrónicas e imágenes. 
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El denunciante aportó como medios probatorios cincuenta y cinco (55) URL´s o ligas 
electrónicas, cincuenta y cuatro (54) de ellas tomadas del perfil de Facebook del 
entonces candidato y uno (1) más de la red social Twitter del perfil denominado 
Amigos de José Ramón Gómez Leal JR (@AmigosDeJR_Tam), como enseguida 
se enlista: 
 
Núm Dirección electrónica Descripción 

1. https://www.facebook.com/JRGomezLeal/vide
os/898365618010646/?locale=es_LA 

“Se tuvo conocimiento que el pasado 28 de 
diciembre de 2023, el Candidato José Ramón 
Gómez Leal tuvo el arranque de campaña en 
Ciudad Victoria, Tamaulipas en el Hotel las 
Fuentes 12:00 pm, del cual fue omiso de 
reportar los gastos generados gastos de 
propaganda que presumiblemente no han sido 
reportados al Instituto, rebasando los topes de 
gastos de campaña, por lo que deberá ser 
sancionado por las omisiones” 

2. https://www.facebook.com/photo?fbid=732833
494857433&set=pcb.732833751524074&Iocal
e=es_LA “Se tuvo conocimiento que el 29 de diciembre 

visito 5 municipios del Estado entre los cuales 
están Jaumave, Jiménez, Padilla y Güémez 
del cual fue omiso de reportar todos los gastos 
generados de la propaganda que 
presumiblemente no han sido reportados al 
Instituto, rebasando los topes de gastos de 
campaña, por lo que deberá ser sancionado por 
las omisiones.” 

3. https://www.facebook.com/photo?fbid=732833
574857425&set=pcb.732833751524074&local
e=es_LA 

4. https://www.facebook.com/photo/?fbid=732833
628190753&set=pcb.732833751524074&local
e=es_LA 

5. https://www.facebook.com/photo/?fbid=732833
661524083&set=pcb.732833751524074&local
e=es_LA 

6. https://www.facebook.com/photo/?fbid=734198
284720954&set=pcb.733910918083024&local
e=es_LA 

“Se tuvo conocimiento que el pasado 31 de 
diciembre de 2023, estuvo el Candidato José 
Ramón Gómez Leal, en San Fernando, Valle 
Hermoso y Reynosa del cual fue omiso de 
reportar todos los gastos generados de la 
propaganda que presumiblemente no han sido 
reportados al Instituto, rebasando los topes de 
gastos de campaña, por lo que deberá ser 
sancionado por las omisiones.” 

7. https://www.facebook.com/photo?fbid=734198
461387603&set=pcb.733910918083024&local
e=es_LA 

8. https://www.facebook.com/photo?fbid=734198
518054264&set=pcb.733910918083024&local
e=es_LA 

9. https://www.facebook.com/photo/?fbid=734198
481387601&set=pcb.733910918083024&local
e=es_LA 

10. https://www.facebook.com/photo/?fbid=734198
548054261&set=pcb.733910918083024&Iocal
e=es_LA 

11. https://www.facebook.com/photo/?fbid=734198
554720927&set=pcb.733910918083024&local
e=es_LA 
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Núm Dirección electrónica Descripción 
12. https://www.facebook.com/photo?fbid=735587

967915319&set=pcb.735588891248560&local
e=es_LA 

“Se tuvo conocimiento que el pasado día 2 de 
enero de 2023, el Candidato José Ramón 
Gómez Leal inicio con una rueda de prensa en 
Reynosa, Tamaulipas, donde tuvo una reunión 
con periodistas, y después en Matamoros en 
reunión con simpatizantes del cual fue omiso 
de reportar todos los gastos generados de la 
propaganda cue presumiblemente no han sido 
reportados al Instituto, rebasando los topes de 
gastos de campaña, por lo que deberá ser 
sancionado por las omisiones.” 

13. https://www.facebook.com/photo?fbid=735588
071248642&set=pcb.735588891248560&Iocal
e=es_LA 

14. https://www.facebook.com/photo?fbid=735588
171248632&set=pcb.735588891248560&local
e=es_LA 

15. https://www.facebook.com/photo/?fbid=737890
867685029&set=pcb.737872697686846 

“Se tuvo conocimiento de un evento en la 
región Ribereña de Tamaulipas 06 de enero 
de 2023 del cual fue omiso de reportar todos los 
gastos generados de la propaganda que 
presumiblemente no han sido reportados al 
Instituto, rebasando los topes de gastos de 
campaña, por lo que deberá ser sancionado por 
las omisiones.” 

16. https://www.facebook.com/photo/?fbid=738084
334332349&set=pcb.738046897669426 

“Se tuvo conocimiento que existió un evento del 
día 06 de enero en Altamira, Tamaulipas 2023 
del cual fue omiso de reportar todos los gastos 
generados de la propaganda que 
presumiblemente no han sido reportados al 
Instituto, rebasando los topes de gastos de 
campaña, por lo que deberá ser sancionado por 
las omisiones.” 

17. https://www.facebook.com/JRGomezleal/video
s/704708777946586 

“Se tuvo conocimiento que hubo un evento el 
día 07 de enero del presente año en Nuevo 
Laredo, Tamaulipas del cual fue omiso de 
reportar todos los gastos generados de la 
propaganda que presumiblemente no han sido 
reportados al Instituto, rebasando los topes de 
gastos de campaña, por lo que deberá ser 
sancionado por las omisiones. 

18. https://www.facebook.com/photo/?fbid=738718
484268934&set=pcb.738719537602162 

“Se tuvo conocimiento de un evento el pasado 
día 07 enero del 2023 en las ciudades de 
González, Aldama y Soto La Marina, 
Tamaulipas del cual fue omiso de reportar 
todos los gastos generados de la propaganda 
que presumiblemente no han sido reportados al 
Instituto, rebasando los topes de gastos de 
campaña, por lo que deberá ser sancionado por 
las omisiones.” 

19. https://www.facebook.com/photo/?fbid=739395
024201280&set=pcb.739396120867837 

“Se tuvo conocimiento que hubo un evento el 
día 08 enero de 2023 en las ciudades de 
Abasolo y Casas, Tamaulipas del cual fue 
omiso de reportar todos los gastos generados 
de la propaganda que presumiblemente no han 
sido reportados al Instituto, rebasando los 
topes de gastos de campaña, por lo que deberá 
ser sancionado por las omisiones.” 
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Núm Dirección electrónica Descripción 
20. https://www.facebook.com/photo/?fbid=739395

024201280&set=pcb.739396120867837 
“Se tuvo conocimiento que hubo un evento el 
día 08 de enero del 2023 en Abasolo, Casas 
Tamaulipas y en la Quinta La Palapa del cual 
fue omiso de reportar todos los gastos 
generados de la propaganda que 
presumiblemente no han sido reportados al 
Instituto, rebasando los topes de gastos de 
campaña, por lo que deberá ser sancionado por 
las omisiones.” 

21. https://www.facebook.com/photo/?fbid=739395
070867942&set=pcb.739396120867837 

“Evento del día 08 enero Casas, Tamaulipas, 
salón de la Asociación Ganadera” 

22. https://www.facebook.com/photo?fbid=740062
254134557&set=ocb.740062370801212 

“Se tuvo conocimiento de un evento el día 09 
de enero del 2023 en la Cd. Llera, Tamaulipas 
Hacienda Glera del cual fue omiso de reportar 
todos los gastos generados de la propaganda 
que presumiblemente no han sido reportados al 
Instituto, rebasando los topes de gastos de 
campaña, por lo que deberá ser sancionado por 
las omisiones.” 

23. https://www.facebook.com/photo/?fbid=740062
297467886&set=pcb.740062370801212 

“Se tuvo conocimiento de un evento el día 09 
enero del 2023, en el municipio de Mante 
(domicilio particular/salón) del cual fue omiso 
de reportar todos los gastos generados de la 
propaganda que presumiblemente no han sido 
reportados al Instituto, rebasando los topes de 
gastos de campaña, por lo que deberá ser 
sancionado por las omisiones. 

24. https://www.facebook.com/photo?fbid=740699
850737464&set=pcb.740€99254070857 

“Se tuvo conocimiento de eventos el 10 de 
enero de 2023, en Nuevo Morelos, Antiguo 
Morelos, Ocampo y Xicoténcatl en el estado 
de Tamaulipas del cual fue omiso de reportar 
todos los gastos generados de la propaganda 
que presumiblemente no han sido reportados al 
Instituto, rebasando los topes de gastos de 
campaña, por lo que deberá ser sancionado por 
las omisiones.” 

25. https://www.facebook.com/photo/?fbid=741342
404006542&set=pcb.7C.1343494006433 

“Se tuvo conocimiento de eventos el pasado 11 
de enero de 2023, en Madero y Tampico en el 
estado de Tamaulipas del cual fue omiso de 
reportar todos los gastos generados de la 
propaganda que presumiblemente no han sido 
reportados al Instituto, rebasando los topes de 
gastos de campaña, por lo que deberá ser 
sancionado por las omisiones.” 

26. https://www.facebook.com/photo/?fbid=742665
887207527&set=pcb.742667040540745 

“Se tuvo conocimiento que hubieron varios 
eventos el pasado 13 de enero de 2023, en 
diferentes municipios del estado de los cuales 
fue omiso de reportar todos los gastos 
generados de la propaganda que 
presumiblemente no han sido reportados al 
Instituto, rebasando los topes de gastos de 
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Núm Dirección electrónica Descripción 
campaña, por lo que deberá ser sancionado por 
las omisiones.” 

27. https://www.facebook.com/100043923679738/
posts/pfbid0u4mJGLWkHBxgEFgiEhCB9yygD
C7kGWKtkuge1wV5D5XHkKL9Z4gHXdgvscC
BLcqcl/?d=w&mibextid=unz460 

“Se tuvo conocimiento que hubieron varios 
eventos el pasado 13 de enero de 2023, en 
diferentes municipios del estado de los cuales 
fue omiso de reportar todos los gastos 
generados de la propaganda que 
presumiblemente no han sido reportados al 
Instituto, rebasando los topes de gastos de 
campaña, por lo que deberá ser sancionado por 
las omisiones.” 

28. https://www.facebook.com/100043923679738/
posts/pfbid0vjR43hTHtPFfhcwjNyWefPHA4Lm
kSazBpvdGj6QUb1bhZ9ZdjLhLhkASxohCrsm
Wl/?d=w&mibextid=unz460 

29. https://fb.watch/iQScNTjbTs/?mibextid-unz460 
30. https://www.facebook.com/100043923679738/

posts/pfbid02WnNUgk5eXNwELrnzuneY8hUS
J1SKXhjjPiuPvD9BkG5GbrpdNGKkMEYe3WP
LpdKtl/?d=w&mibexfc=unz460 

31. https://www.facebook.com/100043923679738/
posts/pfbid02cz7HeLBGaDiRYcDXfFksZnK5H
CSPiALrimchTJiyf2m1CJmQd5MRdKwZ2bbgr
JKcl/?d=w&mibextid=unz460 

32. https://www.facebook.com/100043923679738/
posts/pfbid02cz7HeLBGaDiRYcDXfFksZnK5H
CSPiALrimchTJiyf2m1CJmQd5MRdKwZ2bbgr
JKcl/?d=w&mibextid=unz460 

33. https://www.facebook.com/100043923679738/
posts/pfbid0oDLd5DA74zPTNyRTMbycfSc7Up
9b1Bx2Wa83ifjCvZ183MXLzXT2tkc9mtsb77uy
l/?d=w&mibextid=unz460 

34. https://www.facebook.com/100043923679738/
posts/pfbid02GNNHKKasrbjV6iXNqFhNwHCYt
geofgYTLsm4KcSWwB4nGJajrUVmdTyxogCs
vFQml/?d=w&mibextic=unz460 

35. https://fb.watch/iQQElmhPdM/ (*) “Se tuvo Conocimiento de eventos 
realizados el 24 de enero de 2023 al 1 de 
febrero de 2023 de los cuales fue omiso de 
reportar todos los gastos generados de la 
propaganda que presumiblemente no han sido 
reportados al Instituto, rebasando los topes de 
gastos de campaña, por lo que deberá ser 
sancionado por las omisiones.” 
 
“Evidencia de enlace: 24 de enero de 2023 
Ciudad Victoria - Paseo Méndez” 

36. https://www.facebook.com/JRGomezLeal/post
s/pfbid0wuzvSyRkuNXvmAt8hhg8W53HboKnc
y8o8eLLShJ2xV6St4Tyyei6wLXqkFaaxDmXl 

(*) 
 
“Evidencia de enlace: 24 de enero de 2023, 
Tula, Tamaulipas” 

37. https://www.facebook.com/JRGomezLeal/post
s/pfbid0BXG81eA3pdfQTvhv5KtgcgZ1D3Tve5
CJgQktoiiSBazoVin8wbDkc5zDaennddqol 

(*) 
 
“Evidencia de enlace: 25 de enero de 2023, 
Ciudad Mante - Hotel JJ Inn” 
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Núm Dirección electrónica Descripción 
38. https://www.facebook.com/JRGomezLeal/post

s/pfbid0BXG81eA3pdfQTvhv5KtgcgZ1D3Tve5
CJgQktoiiSBazoVin8wbDkc5zDaennddqol 

(*) 
 
“Evidencia de enlace: 25 de enero de 2023, 
Altamira -salón Ejidatarios – Altamira” 

39. https://fb.watch/iQSSvN5aLd/ (*) 
 
“Evidencia de enlace: 26 de enero de 2023, 
Tampico - Programa "Sin Reservas con 
Héctor Garcés” 

40. https://www.facebook.com/JRGomezLeal/post
s/pfbid0RJnixcDCFuvAcsfjyW5MBdQgw9x6H8
A9e2YYpCwLBYRrMXM5ALezwR4n5HCCpNz
Bl 

(*) 
 
“Evidencia de enlace: 26 de enero de 2023, 
Tampico - Hotel Posada de Tampico” 

41. https://www.facebook.com/JRGomezLeal/post
s/pfbid0RJnixcDCFuvAcsfjyW5MBdQgw9x6H8
A9e2YYpCwLBYRrMXM5ALezwR4n5HCCpNz
Bl 

(*) 
 
“Evidencia de enlace: 26 de enero de 2023, 
Ciudad Madero - Auditorio Municipal 
América Villarreal Guerra” 

42. https://fb.watch/iQTJyvkFwZ/ (*) 
 
“Evidencia de enlace: 27 de enero de 2023. 
Tampico - salón de la CTM” 

43. https://www.facebock.com/photo?fbid=756498
562490926&set=pcb.756502319157217 

(*) “Se tuvo conocimiento de eventos realizados 
del 3 de febrero de 2023 al 7 de febrero de 
2023, pro el candidato de la coalición MORENA 
- PT Jase Ramon Gómez Leal del cual fue 
omiso de reportar la totalidad de los gatos 
generados, por lo que deberá ser sancionado.” 
(sic) 
 
“Evidencia de enlace: 3 de febrero de 2023 
Reunión con amigos, Reynosa, Tamaulipas, 
Fraccionamiento San Valentín 5:00 pm” 

44. https://www.facebook.com/photo?fbid=757133
172427465&set=pcb.757134662427316 

(*) 
 
“Evidencia de enlace: 4 de febrero de 2023, 
Reunión con amigos, lideres, empresarios, 
Reynosa, Tamaulipas, Salón Holiday Inn 
Reynosa Zona Dorada” 

45. https://www.facebook.com/photo/?fbid=757133
025760813&set=pcb.757134662427316 

(*) 
 
“Evidencia de enlace: 4 de febrero de 2023, 
Reunión con la Cámara Mexicana de la 
Industria de la Construcción Delegación 
Victoria, Cd Victoria, Tamaulipas” 

46. https://www.facebook.com/photo/?fbid=757133
065760809&set=pcb.757134662427316 

(*) 
 
“Evidencia de enlace: 4 de febrero de 2023, 
Reunión con la Cámara Mexicana de la 
Industria de la Construcción, Tampico, 
Tamaulipas” 
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Núm Dirección electrónica Descripción 
47. https://www.facebook.com/photo?fbid=757883

785685737&set=pcb.757844025689713 
(*) 
 
“Evidencia de enlace: 5 de febrero de 2023, 
Reunión con amigos, Gustavo Diaz Ordaz, 
Tamaulipas, Plaza Principal Benito Juárez.” 

48. https://www.facebook.com/photo?fbid=758443
958963053&set=pcb.758444085629707 

(*) 
 
“Evidencia de enlace: 6 de febrero de 2023, 
Reunión con amigos, San Nicolas, 
Tamaulipas, Domicilio Particular.” 

49. https://twitter.com/AmigosDeJR_Tam/status/16
23161663410307073/photo/1 

50. https://www.facebook.com/photo/?fbid=758443
848963064&set=pcb.758444085629707 

(*) 
 
“Evidencia de enlace: 6 de febrero de 2023, 
Reunión con amigos, San Carlos, 
Tamaulipas, Domicilio Particular” 

51. https://www.facebook.com/photo/?fbid=759178
145556301&set=pcb.759178638889585 

(*) 
 
“Evidencia de enlace: 7 de febrero de 2023, 
Reunión con amigos, El Mante, Tamaulipas, 
Plaza Principal Plutarco Elías Calles.” 

52. https://www.facebook.com/photo?fbid=760439
855430130&set=pcb.760440955430020 

(*) “Se tuvo conocimiento que el pasado 8 de 
febrero de 2023 al 12 de febrero de 2023, 
realizo una serie de eventos por varios 
municipios de Tamaulipas actos de campaña el 
Candidatos José Ramón Gómez Leal de los 
cuales fue omiso de reportar los gastos 
generados gastos de propaganda que 
presumiblemente no han sido reportados al 
Instituto, rebasando los topes de gastos de 
campaña, por lo que deberá ser sancionado por 
las omisiones.” 
 
“Evidencia de enlace: Evento Nuevo Laredo 
Tamaulipas 8 de febrero 2023” 

53. https://www.facebook.com/photo?fbid=761123
365361779&set=pcb.761123868695062 

(*) 
 
“Evidencia de enlace: Cierre de campaña 
Nuevo Laredo, Tamaulipas 10 de febrero 
2023” 

54. https://www.facebook.com/JRGomezLeaI/vide
os/3339506102928159/ 

(*) 
 
“Evidencia de enlace: Cierre de campaña 
Reynosa 12 de febrero de 2023” 

55. https://www.facebook.com/JRGomezLeal/vide
os/1306995453209085 

(*) 
 
“Evidencia de enlace: Cierre de campaña 15 
de febrero de 2023” 

 
A.2. Documental privada consistente datos obtenidos por la consulta a la 
página de internet de este Instituto Nacional Electoral.  
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Por otra parte, el denunciante aportó una relación que corresponde a cuarenta y un 
(41) anuncios espectaculares, que, a su dicho, pertenecen a la revisión realizada 
por el Instituto Nacional Electoral durante el primer periodo de campaña, que 
transcurrió del 28 de diciembre de 2022 al 16 de enero de 2023, como se muestra 
a continuación:  
 

ID ID INE Ancho 
(metros) 

Alto 
(metros) ID ID INE Ancho 

(metros) 
Alto 

(metros) 
51819 SIN ID INE 12 8 52829 INE-RNP-

000000369767 
6 5 

48726 SIN ID INE 8 4 51784 INE-RNP-
000000380315 

12 8 

47978 SIN ID INE 12 8 52827 INE-RNP-
000000382305 

12 8 

51787 SIN ID INE 12 8 51820 INE-RNP-
000000382312 

12 8 

51821 INE-RNP-
00000000000 

12 8 52833 INE-RNP-
000000389638 

12 8 

52828 INE-RNP-
00000003807 

6 5 52831 INE-RNP-
000000414909 

8 6 

51786 INE-RNP-
000000213338 

12 8 48725 INE-RNP-
000000414914 

8 4 

51915 INE-RNP-
000000269515 

6 5 48724 INE-RNP-
000000415614 

8 6 

52832 INE-RNP-
000000269516 

6 5 47952 INE-RNP-
000000427778 

10 8 

48000 INE-RNP-
000000313938 

12 8 47954 INE-RNP-
000000427782 

10 8 

51817 INE-RNP-
000000313956 

12 8 47938 INE-RNP-
000000432392 

10 8 

47999 INE-RNP-
000000313962 

10 8 47936 INE-RNP-
000000432394 

10 8 

52830 INE-RNP-
000000356281 

6 5 48228 INE-RNP-
000000435206 

12 8 

48732 INE-RNP-
000000355636 

12 8 48336 INE-RNP-
000000435207 

6 5 

51790 INE-RNP-
00000035S639 

12 8 48334 INE-RNP-
000000435209 

6 5 

47930 INE-RNP-
000000364737 

10 8 51782 INE-RNP-
000000448275 

12 8 

47922 INE-RNP-
000000364748 

10 8 48229 INE-RNP-
000000448278 

12 8 

47931 INE-RNP-
000000364763 

10 8 51788 INE-RNP-
000000448482 

8 4 

51818 INE-RNP-
000000364797 

8 6 51789 INE-RNP-
000000448483 

8 4 

48350 INE-RNP-
000000364798 

8 6 51785 INE-RNP-
000000448484 

8 4 
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51781 INE-RNP-
000000364801 

12 8     

 
De igual forma, presenta una relación de sesenta y nueve (69) espectaculares 
correspondiente a los recorridos efectuados durante el periodo 2 de campaña, 
comprendido del 17 de enero de 2023 al 15 de febrero de 2023, como se inserta a 
continuación:  
 

ID ID INE Ancho 
(metros) 

Alto 
(metros) ID ID INE Ancho 

(metros) 
Alto 

(metros) 
51749 SIN ID INE 10 8 51748 INE-RNP-

000000448490 
10 8 

51751 INE-RNP-
000000364748 

10 8 52812 INE-RNP-
00000076682 

8 5 

51750 INE-RNP-
000000448492 

10 8 48758 INE-RNP-
000000276668 

8 5 

51758 INE-RNP-
00000006702 

10 8 48800 INE-RNP-
000000448466 

8 5 

51757 INE-RNP-
000000361090 

10 8 51811 INE-RNP-
000000348040 

8 5 

51756 INE-RNP-
000000361095 

10 8 51812 INE-RNP-
000000348045 

8 4 

51755 INE-RNP-
000000364737 

10 8 52813 INE-RNP-
000000271813 

12 9 

51753 INE-RNP-
000000427778 

10 8 51766 INE-RNP-
000000347398 

12 9 

51754 INE-RNP-
000000427782 

10 8 51767 SIN ID INE 12 8 

51752 INE-RNP-
000000448487 

10 8 51813 INE-RNP-
000000448480 

12 8 

51759 INE-RNP-
000000338343 

12 8 51768 INE-RNP-
0000006702 

12 8 

51762 INE-RNP-
000000358914 

12 8 51769 INE-RNP-
000000358602 

12 8 

51761 INE-RNP-
000000361131 

12 8 48746 INE-RNP-
000000448687 

6 5 

51763 INE-RNP-
000000414896 

12 8 51723 INE-RNP-
000000347313 

12 8 

51764 INE-RNP-
000000414897 

12 8 48818 INE-RNP-
000000347313 

6 5 

51760 INE-RNP-
000000448404 

12 8 48745 INE-RNP-
000000448523 

6 5 

51765 INE-RNP-
000000448405 

12 8 48744 INE-RNP-
000000448688 

6 5 

48795 INE-RNP-
000000347954 

6 5 51773 INE-RNP-
000000414899 

8 5 

51922 INE-RNP-
000000427593 

8 5 51771 INE-RNP-
000000347314 

12 8 

48825 INE-RNP-
000000347313 

12 8 51772 INE-RNP-
000000414898 

12 8 



CONSEJO GENERAL 
INE/Q-COF-UTF/49/2023 

31 

ID ID INE Ancho 
(metros) 

Alto 
(metros) ID ID INE Ancho 

(metros) 
Alto 

(metros) 
51806 INE-RNP-

000000347283 
12 3 48830 INE-RNP-

000000360298 
12 8 

48763 INE-RNP-
000000448461 

8 5 51718 INE-RNP-
000000213572 

12 3 

51807 INE-RNP-
000000448488 

10 8 51719 INE-RNP-
000000389661 

12 8 

51808 INE-RNP-
000000347278 

12 3 48827 INE-RNP-
000000365627 

8 5 

51809 INE-RNP-
000000427896 

12 8 48760 INE-RNP-
000000448471 

6 5 

51743 INE-RNP-
000000427898 

12 8 48829 INE-RNP-
000000448472 

6 5 

48802 INE-RNP-
000000347921 

3.5 4 48816 SIN ID INE 8 5 

48820 INE-RNP-
000000006702 

6 5 48821 INE-RNP-
000000427941 

8 5 

48757 INE-RNP-
000000448410 

12 8 51721 INE-RNP-
000000347311 

12 8 

51810 INE-RNP-
000000448481 

12 8 51720 INE-RNP-
000000389664 

12 8 

51744 SIN ID INE 8 6 48822 INE-RNP-
000000380282 

6 5 

51745 INE-RNP-
000000427629 

12 8 51724 INE-RNP-
000000348156 

8 3 

48834 INE-RNP-
000000433201 

6 5 51725 INE-RNP-
000000348160 

8 3 

51746 INE-RNP-
000000427637 

12 8 54831 INE-RNP-
00000036773 

12 7 

51747 INE-RNP-
000000432392 

10 8     

 
De ahí que, su denuncia conste de un total de ciento diez (110) anuncios 
espectaculares, de los cuales proporciona dimensiones, y que, a su dicho, algunos 
de ellos carecen del ID-INE, por una parte, y por otra, en seis de estos 
espectaculares se encuentre duplicado el identificador ID-INE; hechos que se 
abordaran en el capítulo de Conclusiones. 

B. Elementos de prueba obtenidos durante la instrucción del procedimiento. 
 
B.1 Documental pública consistente en el acta de oficialía electoral número 
INE/DS/OE/86/2023 instrumentada en razón del requerimiento formulado 
mediante oficio INE/UTF/DRN/3054/2023. 
 
Al respecto se solicitó la certificación de los 55 links electrónicos enlistados en el 
apartado que precede (A.1. Pruebas técnicas de la especie ligas de internet.); 
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resultado que puede visualizarse de manera integral en el Anexo 2 de la presente 
resolución. 
 
Del análisis anterior, se tuvo certeza de la existencia de las publicaciones que obran 
en el perfil denominado “José Ramón Gómez Leal JR”, las cuales resultan 
coincidentes con las pruebas técnicas aportadas por el quejoso.  
 
B.2. Documental publica consistente en el informe que rinde la Dirección de 
Auditoria. 
 
Se solicitó a la Dirección de Auditoría informara si en la contabilidad del otrora 
candidato del C. José Ramón Gómez Leal, se localizaba el reconocimiento contable 
de los gastos denunciados, así como información respecto a los espectaculares 
denunciados, informando el número, tipo y periodo de la póliza contable que 
respaldara su registro en el Sistema Integral de Fiscalización. 
 
En ese sentido, la información proporcionada será adminiculada y estudiada en el 
apartado correspondiente de la presente resolución. 
 
B.3 Documental privada consistente en el informe rendido por el 
representante legal de la de la Asociación Agentes Aduanales de Nuevo 
Laredo 
 
Mediante oficio INE/UTF/DRN/3087/2023 de fecha ocho de marzo de dos mil 
veintitrés, se requirió al representante legal de la de la Asociación Agentes 
Aduanales de Nuevo Laredo a efecto de que informará sobre la realización de un 
evento en las instalaciones de su representada el día dos de febrero del año en 
curso en favor del C. José Ramón Gómez Leal, y de ser el caso, remitiera la 
documentación y evidencia de los pagos realizados por el contratante. 
 
Al respecto, en fecha diez de marzo de dos mil veintitrés, mediante escrito sin 
número, el Director General y representante legal de la persona moral denominada 
“Asociación de Agentes Aduanales de Nuevo Laredo, A.C.” dio respuesta al 
requerimiento de información formulado manifestando que en fecha dos de febrero 
de dos mil veintitrés el C. José Ramón Gómez Leal no estuvo presente en las 
instalaciones de esa asociación, sin embargo, confirmó que en fecha nueve de 
febrero de dos mil veintitrés se llevó a cabo un evento en las instalaciones de esa 
asociación en el cual se le hizo la invitación al C. José Ramón Gómez Leal, con la 
finalidad de que los socios y personal que integran esa asociación escucharan al C. 
José Ramón Gómez Leal.  
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De igual forma informó que dicha invitación también le fue hecha a la C. Imelda 
Margarita Sanmiguel Sánchez candidata al cargo de Senaduría postulada por la 
Coalición “Va por México” integrada por los partidos políticos Acción Nacional, 
Revolucionario Institucional y de la Revolución Democrática, con la misma finalidad 
de ser escuchada por los socios y personal que integran esa asociación.  
 
Finalmente, el Director General y representante legal de la persona moral 
denominada “Asociación de Agentes Aduanales de Nuevo Laredo, A.C.” informó 
que no se generó costo alguno por el uso del inmueble en el evento de referencia.  
 
B.4 Documental privada consistente en el informe rendido por el 
representante y/o apoderado legal de la Cámara Mexicana de la Industria de 
la Construcción Delegación Victoria 
 
Mediante oficio INE/UTF/DRN/3101/2023 de siete de marzo de dos mil veintitrés, se 
requirió al representante legal de la Cámara Mexicana de la Industria de la 
Construcción Delegación Victoria a efecto de que informará sobre la realización de 
un evento en las instalaciones de su representada el día cuatro de febrero del año 
en curso en favor del C. José Ramón Gómez Leal, y de ser el caso, remitiera la 
documentación y evidencia de los pagos realizados por el contratante. 
 
Al respecto, en fecha diez de marzo de dos mil veintitrés, mediante escrito sin 
número, el apoderado legal de la Cámara Mexicana de la Industria de la 
Construcción Delegación Victoria dio respuesta al requerimiento de información 
formulado, manifestando que el C. José Ramón Gómez Leal, estuvo presente en un 
evento en fecha veintiséis de enero de dos mil veintitrés organizado por dicha 
Cámara en sus instalaciones con motivo de una invitación que le fue hecha con la 
finalidad de entablar un dialogo con los agremiados de la Cámara. 
 
Adicionalmente el apoderado legal de la Cámara Mexicana de la Industria de la 
Construcción Delegación Victoria informó que la realización del evento de referencia 
no generó costos y que también se hizo la invitación a la C. Imelda Margarita 
Sanmiguel Sánchez candidata al cargo de Senaduría postulada por la Coalición “Va 
por México” integrada por los partidos políticos Acción Nacional, Revolucionario 
Institucional y de la Revolución Democrática y al C. Manuel Muñoz Cano, candidato 
al cargo de Senaduría postulado por el Partido Verde Ecologista de México.  
 



CONSEJO GENERAL 
INE/Q-COF-UTF/49/2023 

34 

Para tales efectos presentó anexo a su respuesta imágenes de los candidatos 
mencionados que fueron invitados al evento de referencia, mismas que se agregan 
a continuación:  
 
Referencia Nombre de la persona 

que asistió al evento 
Imagen 

1 José Ramón Gómez 
Leal 

 
2 Manuel Muñoz Cano 

 
3 Imelda Margarita 

Sanmiguel Sánchez 

 
 
B.5 Razones y constancias 
 
B. 5.1 Razón y constancia derivada de la verificación de los enlaces 
electrónicos (URL´s). 
 
Derivado de los datos de prueba exhibidos por el denunciante en su escrito de 
queja, mediante razón y constancia la autoridad instructora hizo constar la 
verificación de las direcciones URL´S, a efecto de corroborar el contenido de las 
publicaciones en búsqueda de indicios que permitieran trazar una línea de 
investigación, además de hacer constar la existencia y vigencia de los enlaces 
electrónicos.  
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Dicha compulsa puede visualizarse de manera pormenorizada en el Anexo 3 de la 
presente resolución. 
 
B.5.2 Consulta al Sistema Integral de Fiscalización de la contabilidad del 
candidato el C. José Ramón Gómez Leal – módulo agenda de eventos. 
 
Se realizó una búsqueda en el Sistema Integral de Fiscalización (en adelante SIF), 
con el propósito de verificar los eventos registrados en el módulo agenda de 
eventos de la contabilidad con ID 110958, correspondiente al candidato incoado; 
de lo cual se advirtió el registro de diversos eventos registrados bajo las siguientes 
denominaciones y detalles de realización:  
 

Identificador Nombre del evento fecha 
00002 Arranque de campaña 28/12/2022 
00007 Reunión con presidentes de la estructura territorial 29/12/2022 
00029 Reunión con presidentes de estructura 02/01/2023 
00039 Evento con amigos de Nuevo Laredo 04/01/2023 
00048 Evento con estructuras 06/01/2023 
00054 Reunión con presidentes de comité 07/01/2023 
00057 Reunión con presidentes de comité 08/01/2023 
00058 Reunión con presidentes de comité 08/01/2023 
00062 Reunión con presidentes de comité 09/01/2023 
00064 Reunión con presidentes de comité 09/01/2023 
00071 Reunión con presidentes de comité 10/01/2023 
00073 Reunión con estructura 11/01/2023 
00084 Reunión con presidentes de comité 13/01/2023 
00108 Reunión con amigos de Valle Hermoso 18/01/2023 
00113 Visita a isletas 19/01/2023 
00117 Visita a pobladores de Carboneras 20/01/2023 
00118 Reunión con amigos de San Fernando 20/01/2023 
00123 Reunión con amigos de Nuevo Laredo 21/01/2023 
00132 Reunión con amigos 23/01/2023 
00133 Reunión con amigos de Cd Victoria 23/01/2023 

00138 Reunión con amigos de Tula, Miquihuana 
Bustamante y Jaumave 24/01/2023 

00143 Reunión con amigos de El Mante Gómez Farias 
Ocampo 25/01/2023 

00144 Reunión con amigos de Altamira 25/01/2023 
00147 entrevista con Héctor Garces 26/01/2023 
00148 Reunión con CMIC Tampico 26/01/2023 
00173 Reunión con campesinos 31/01/2023 
00187 Reunión con amigos 03/02/2023 
00188 Reunión con amigos de Reynosa 03/02/2023 
00197 Reunión con amigos 05/02/2023 
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Identificador Nombre del evento fecha 
00204 Reunión con amigos de San Nicolas 06/02/2023 
00205 Reunión con amigos de San Carlos 06/02/2023 
00209 Reunión con amigos 07/02/2023 
00217 Invitación reunión 09/02/2023 
00222 Cierre de campaña 10/02/2023 
00232 Cierre de campaña 12/02/2023 
00250 Cierre de campaña 15/02/2023 

 
B.5.3 Consulta al Sistema Integral de Fiscalización – módulo operaciones. 
 
Se realizó una verificación del contenido de las direcciones electrónicas adjuntas al 
escrito de queja, con la finalidad de identificar los conceptos de gasto señalados 
por el quejoso consistentes en gorras con fondo blanco y letras guindas con iniciales 
JR, gorras guindas con letras blancas con iniciales JR, camisa blanca con mangas 
largas personalizada para el candidato y sus acompañantes, chalecos guindas tipo 
ejecutivo con el logo de Morena para el candidato y sus acompañantes; chalecos 
con reflejante para personal operativo de los eventos, una lona con la imagen del 
candidato que fue colocada en cada uno de los eventos, pendones y banderas con 
el logo de Morena 
 
Lo anterior se puede visualizar de manera integral en el anexo 4 de la presente 
resolución donde se puede observar, los conceptos de gasto denunciado, las 
muestras, pólizas de gasto, así como el análisis pormenorizado de los hallazgos 
encontrados. 
 
B.5.4 Razón y constancia que da cuenta respecto a la búsqueda en el perfil 
denominado “José Ramón Gómez Leal JR” en la red social Facebook. 
 
Se constató que el perfil denominado “José Ramón Gómez Leal JR” pertenece al 
otrora candidato, ya que de una revisión al apartado “álbum de fotos” y 
publicaciones, se localizaron elementos propagandísticos, eventos proselitistas y 
propaganda electoral que el candidato difundió dentro del marco del proceso 
electoral extraordinario. Véase: 
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Captura de pantallas del perfil “José Ramón Gómez Leal JR” / 
https://www.facebook.com/JRGomezLeal 

Perfil 
 
 
 
 

 
 
Información 
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Captura de pantallas del perfil “José Ramón Gómez Leal JR” / 
https://www.facebook.com/JRGomezLeal 

Sección de 
fotos 

 
 
De las inserciones anteriores se puede corroborar que se trata de un perfil 
verificado, situación que se puede corroborar con la insignia , esto es, conforme 
a los criterios de operación y funcionalidad establecidos por Facebook, esta insignia 
azul confirma que se trata de una página o perfil auténticos del personaje en 
cuestión. De ahí que, los hechos difundidos a través de su perfil conlleven una 
veracidad parcial, misma que podrá ser corroborada con la adminiculación de otros 
elementos de prueba.  
 
B.5.5 Razón y constancia de la verificación al Sistema Integral de Monitoreo 
de Espectaculares2. 
 
Derivado de los elementos de prueba aportados relativos a la colocación de diversos 
espectaculares en el estado de Tamaulipas, la autoridad instructora hizo constar la 
consulta al SIMEI a efecto de verificar la existencia de evidencia relativa a los 
espectaculares denunciados. 
 

                                                             
2 En adelante SIMEI 
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De los cuales se pudo corroborar el ID-INE identificador, el ticket, la ubicación, el 
ID, el sujeto obligado y el beneficiario de la exhibición en vía pública de dicha 
propaganda. 
 
B.6 Documental privada consistente en los informes rendido por las personas 
morales requeridas  
 
De las pruebas técnicas presentadas y de los hechos denunciados por el quejoso 
las cuales permitieron contar con indicios respecto a la presunta celebración de 
diversos eventos realizados en los hoteles denominados Holiday Inn, Reynosa y el 
hotel García, San Fernando, así como una entrevista realizada por el medio de 
comunicación “Sin reservas” y por otra parte un evento llevado a cabo en la Camara 
Mexicana de la Industria de la Construcción de la Delegación Tampico, la autoridad 
instructora en aras de obtener mayores elementos de prueba mediante sendos 
requerimientos de información solicitó información con la finalidad de conocer la 
existencia de los eventos y en su caso, los gastos incurridos para su celebración.  
 
Sin embargo, es preciso mencionar que a la fecha de elaboración de la presente 
Resolución los previamente citados no han emitido manifestación al respecto. 

C. Elementos de prueba presentados por los denunciados. 
 
C. 1 Documental privada consistente en la respuesta al emplazamiento que 
presenta el representante del Partido del Trabajo ante el Consejo General del 
Instituto Nacional Electoral, el C. Silvano Garay Ulloa. 
 
En atención al emplazamiento formulado, el representante del Partido del Trabajo 
ante el Consejo General, el C. Silvano Garay Ulloa manifestó toralmente el 
desconocimiento de los hechos que se imputan a su representada, ya que, de 
acuerdo al convenio de coalición celebrado por los partidos políticos del Trabajo y 
Morena, la candidatura al cargo de Senador que encabezó la coalición “Juntos 
Hacemos Historia en Tamaulipas” esta asignado al partido político Morena, además 
de que el comité de administración de la coalición electoral referida la presidió el 
partido político Morena y quien controló los recursos públicos para campaña de la 
coalición  
local, por lo que desconoce los hechos que se imputan.  
 
Por otra parte, el partido político Morena dio atención al emplazamiento formulado 
el cual señaló medularmente que en el Sistema Integral de Fiscalización se 
encuentra debidamente reportado las constancias que se adjuntan como pruebas 
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en el escrito de queja, señalando que su representada y su candidato no omitieron 
reportar ningún gasto de campaña. 
 
D. Valoración de las pruebas y conclusiones 
 
D.1. Reglas de valoración. 

En virtud de lo anterior resulta fundamental para determinar el alcance que pueden 
tener las pruebas técnicas ofrecidas por la parte promovente, para acreditar y probar 
la pretensión formulada. En efecto, la Sala Superior del Tribunal Electoral del Poder 
Judicial de la Federación se ha pronunciado en diversas ocasiones respecto del 
alcance de las pruebas técnicas para demostrar los hechos que contienen. En este 
sentido, la Jurisprudencia 4/2014 de rubro "PRUEBAS TÉCNICAS. SON 
INSUFICIENTES, POR SÍ SOLAS, PARA ACREDITAR DE MANERA 
FEHACIENTE LOS HECHOS QUE SE CONTIENEN'', emitida por dicho tribunal 
electoral, señala que es posible que se ofrezcan este tipo de pruebas. Sin embargo, 
dada su naturaleza, es decir, su carácter imperfecto, toda vez que son susceptibles 
de modificación, alteración o falsificación con relativa facilidad, resultan insuficientes 
por sí solas para acreditar fehacientemente los hechos que contienen. 
 
De tal suerte, las pruebas que obran en el expediente de mérito constituyen indicios, 
en todo caso, del gasto realizado que debió ser registrados en el respectivo informe 
de campaña. Así las cosas, no obstante, la naturaleza imperfecta de las pruebas 
técnicas ofrecidas y el escaso valor probatorio que configuran por sí solas, en 
atención al principio de exhaustividad y de certeza, esta autoridad electoral ha 
determinado valorar todas y cada una de las pruebas aportadas por la parte 
promovente, las cuales generan un valor indiciario respecto de los gastos que se 
denuncian. 
 
De acuerdo con el artículo 14 del Reglamento de Procedimientos Sancionadores en 
Materia de Fiscalización3 serán objeto de prueba los hechos controvertidos. No lo 
será el derecho, los hechos notorios o imposibles, ni aquellos que hayan sido 
reconocidos. 
 
El mismo reglamento señala en su artículo 21 que las pruebas serán valoradas en 
su conjunto, atendiendo a las reglas de la lógica, la experiencia y de la sana crítica, 
así como los principios rectores de la función electoral, con el objeto de generar 
convicción sobre los hechos investigados. 

                                                             
3 En adelante, Reglamento de Procedimientos. 
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Así, las documentales públicas y razones y constancias, tomando en consideración 
su propia y especial naturaleza, detentan valor probatorio pleno, toda vez que fueron 
emitidas por autoridad en ejercicio de sus facultes, salvo prueba en contrario 
respecto de su autenticidad o de la veracidad de los hechos a que se refieran. De 
conformidad con los artículos 16, numeral 1, fracción I; 20, numerales 1 y 4, así 
como 21, numeral 2 del Reglamento de Procedimientos. 
 
Por su parte, las documentales privadas, en principio sólo generan indicios, y harán 
prueba plena sobre la veracidad de los hechos, al concatenarse con los demás 
elementos que obren en el expediente, las afirmaciones de las partes, la verdad 
conocida y el recto raciocinio de la relación que guardan entre sí. De conformidad 
con el artículo 21, numeral 3 del Reglamento de Procedimientos. 
 
D.2 Conclusiones 
 
Una vez que se dio cuenta de los elementos de convicción que obran en autos, de 
su descripción o resultado de las pruebas, enunciadas las reglas de valoración 
aplicables, lo procedente es exponer las conclusiones a las que arriba esta 
autoridad tras su valoración conjunta. Véase. 
 
Una vez que se dio cuenta de los elementos de convicción que obran en autos, de 
su descripción o resultado de las pruebas, enunciadas las reglas de valoración 
aplicables, lo procedente es exponer las conclusiones a las que arriba esta 
autoridad tras su valoración conjunta. Véase. 
 
I. Acreditación de existencia de diversas ligas electrónicas denunciadas y 
publicadas en el perfil personal del candidato el C. José Ramón Gómez Leal 
 
Como ha sido expuesto en párrafos precedentes, el quejoso para sustentar lo 
señalado en el escrito de queja, ofreció como prueba 55 (cincuenta y cinco) ligas 
electrónicas e imágenes que corresponden a las publicaciones en el perfil del C. 
José Ramón Gómez Leal de la red social “Facebook”, en las cuales bajo su óptica 
se advierten diversos conceptos de gastos derivados de la celebración de eventos 
que llevó a cabo el referido candidato y que presuntamente no fueron reportados 
ante la autoridad fiscalizadora. 
 
En ese sentido, tomando en consideración que el quejoso solicitó la certificación del 
contenido de las direcciones electrónicas, a través del oficio 
INE/UTF/DRN/3054/2023, la autoridad fiscalizadora solicitó a la Dirección del 
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Secretariado de la Secretaría Ejecutiva de este Instituto Nacional Electoral, la 
certificación de la existencia de las 55 páginas de internet expuestas en el escrito 
de queja, describiendo las características de cada una de ellas, contenido, 
candidatura y partido político beneficiados; adjuntando la evidencia fotográfica, 
audio y/o video del resultado de la diligencia correspondiente, así como la 
descripción de la metodología aplicada en la certificación del contenido solicitado. 
 
Luego entonces, dicha Dirección del Secretariado, remitió el Acta Circunstanciada 
INE/DS/OE/CIRC/74/2023 a través de la cual se constató la existencia de los 55 
enlaces electrónicos aportados por el quejoso cuya autoría pertenece al perfil 
personal de la red social Facebook del candidato denunciado, las cuales se 
describen en el Anexo 2 de la presente Resolución.  
 
II. Gastos denunciados reportados en el Sistema Integral de Fiscalización 
 
El quejoso denuncia que derivado de los actos de campaña del C. José Ramón 
Gómez Leal candidato al cargo de Senaduría, incurrió en diversas irregularidades 
en materia electoral sobre la fiscalización de los recursos, sustentando el accionante 
sus aseveraciones, con base en impresiones fotográficas y enlaces electrónicos 
obtenidos de la red social Facebook, en las que presuntamente, según si dicho, se 
observa la participación del candidato denunciado en diversos eventos, la existencia 
de propaganda proselitista a su favor, que presuntamente no fueron reportados en 
el informe de campaña correspondiente. Sin embargo, es menester resaltar que el 
quejoso se limitó a señalar como fecha cierta la que se indica en la publicación 
realizada, precisando en algunos casos, la ciudad o municipio del estado de 
Tamaulipas y en otros casos el nombre del salón o del hotel donde se celebraron 
dichos eventos. 

En razón de lo anterior, la Unidad Técnica de Fiscalización llevó a cabo diversas 
diligencias con la finalidad de obtener mayores elementos de convicción, ello a partir 
de los indicios aportados en el escrito de queja, entre las que destaca, por un lado, 
la solicitud de certificación a la Dirección del Secretariado del Instituto Nacional 
Electoral, respecto de los enlaces electrónicos señalados por el quejoso para 
respaldar su dicho, que fueron detallados en el Anexo 2 de la presente Resolución, 
con la finalidad de certificar la existencia y contenido de los mismos, corroborando 
así la probanza técnica de referencia en atención a su naturaleza. 

En este mismo sentido, entre las diligencias que realizó la Unidad Técnica para 
dotar de certeza la conclusión a la que se llega, en aras de agotar el principio de 
exhaustividad, con base en las facultades de vigilancia y fiscalización para acreditar 
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o desvirtuar los gastos de los sujetos denunciados, así como del candidato, se 
consultó el Sistema Integral de Fiscalización.  

Así, con base en los indicios proporcionados por el quejoso, la autoridad instructora 
llevo a cabo una compulsa entre los registros contables y los registros que obran en 
la agenda de eventos contra las imágenes, lugares y fechas indicadas por el 
quejoso, de las cuales se advirtieron los resultados que se describen en el Anexo 
4 que se acompaña a la presente Resolución. 

Por otro lado, en relación con el número unidades sobre cada concepto de gasto 
incluido en lo descrito en el referido anexo, se colige por parte de esta autoridad 
tener por acreditado el gasto en los términos reportados por los sujetos obligados, 
ya que en la mayoría de los casos el concepto fue reportado en una cantidad 
superior a las denunciadas, mientras que, en aquellos donde pudiese no llegar a 
existir una coincidencia equiparable entre las unidades de gasto que se pretenden 
imputar a los incoados y las reportadas, a la luz de un sano juicio y el uso de la 
razón, en virtud de la naturaleza de la evidencia aportada (imágenes), su valor 
indiciario y su alcance probatorio, no pasó inadvertido que en varios casos, del 
análisis individual hecho a la serie de fotos referidas por el quejoso, conforme su 
características cualitativas, su apreciación en las imágenes proporcionadas y de 
acuerdo al estimado de unidades coincidentes con la evidencia allegada y las 
denunciadas por el quejoso, se observó que en varios casos el mismo concepto de 
gasto denunciado se encontraba reflejado en más de una imagen, la cual reflejaba 
un mismo grupo de personas, objetos y/o lugares desde un ángulo distinto, y sin 
embargo, se pretendió por parte del quejoso acreditar e imputar un mayor número 
de unidades respecto ciertos conceptos de gasto, situación que deviene 
improcedente en el presente caso. 

Se sostiene lo anterior, tomando en consideración que el único elemento de prueba 
proporcionado por la parte denunciante, como ya se dijo, exclusivamente fueron 
impresiones de fotografías y ligas electrónicas adjuntas en el escrito inicial de queja, 
aunado, que en muchos no se aportan elementos adicionales o información con los 
cuales se pueda generar mayor certeza sobre la ubicación, día, hora y fecha en que 
pudo haberse observado el gasto. 

Y, por otra parte, conviene resaltar que la autoridad instructora maximizando su 
actuar procedió a realizar una compulsa entre las pruebas indiciarias presentadas, 
tales como, fechas de publicación en la red social Facebook, referencias de hoteles, 
municipios, ciudades e incluso con las fotografías presentadas contra los registros 
contables y registros en la agenda eventos reportados en la contabilidad del 
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candidato denunciado, constatando coincidencias entre los reportes realizados, 
mismos que se describen en el Anexo 4 que se acompaña al presente.  

En razón de lo expuesto, y respecto de los gastos enlistados en el anexo referido 
que se acompaña a la presente Resolución, dichas erogaciones utilizadas para 
promover la candidatura del C. José Ramón Gómez Leal, con base en las 
impresiones fotográficas proporcionadas por el quejoso así como los enlaces 
electrónicos mismos que constituyen pruebas técnicas en términos del artículo 17 
del Reglamento de Procedimientos en Materia de Fiscalización, y en concordancia 
con el artículo 21, numeral 3, del citado reglamento, al ser concatenados con las 
razones y constancias levantadas por la Unidad de Fiscalización las cuales obran 
en el expediente en que se actúa, respecto los reportes contables encontrados en 
el Sistema Integral de Fiscalización; tales gastos hacen prueba plena en el marco 
de la campaña electoral y por lo que hace a los sujetos denunciados anteriormente 
referidos. 

Lo anterior, máxime que el quejoso no aportó mayores elementos (indiciarios o de 
prueba) que pudieran llevar a concluir a esta autoridad la acreditación de los 
supuestos gastos de campaña que se denunciaron como no reportados, pues como 
quedó asentado, la parte quejosa se limitó a presentar imágenes y direcciones 
electrónicas, siendo omiso en precisar de forma clara los hechos o conceptos de 
gastos que se pretendía denunciar, además no acreditó los extremos de su 
pretensión al sostener la totalidad de sus aseveraciones con base en pruebas 
técnicas, aunado a la imprecisión de circunstancias de tiempo, modo y lugar de los 
eventos en los cuales supuestamente se había generado el gasto, así como la 
omisión de presentar algún otro elemento probatorio que permitiera robustecer la 
credibilidad de los hechos denunciados. 

En ese sentido como fue verificado por la autoridad fiscalizadora, los conceptos de 
gastos denunciados que se encontraron reportados en el SIF consisten en los 
siguientes: 
 

• Gorras con fondo blanco y letras guindas con iniciales JR 
• Gorras guindas con letras blancas con iniciales JR 
• Camisas blancas con mangas largas personalizada 
• Chalecos guindas tipo ejecutivo con el logo de Morena 
• Chalecos con reflejante 
• Imagen con edición 
• Lonas con la imagen del candidato (colocada en cada uno de los eventos) 
• Pendones 
• Banderas  
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• Arrendamiento de salones, auditorios y espacios públicos para la 
realización de eventos o reuniones con ciudadanos 

• Escenario, templete y tarimas 
• Audio, video e iluminación 
• Sillas metálicas 
• Sillas de madera  
• Vinilonas 
• Mamparas o estructuras para la colocación de lonas 
• Mallasombras  
• Conjuntos musicales 

 
III. Propaganda en la vía pública  
 
Como se dio cuenta en el Considerando 2 de la presente Resolución, el quejoso 
denunció la existencia de registros en fuentes abiertas de este Instituto Nacional 
Electoral respecto a monitoreos realizados en la vía pública, de los cuales se 
localizaron registros que bajo su óptica se tratan de espectaculares en beneficio del 
candidato el C. José Ramón Gómez Leal, señalando diversos agravios entorno a la 
presente propaganda, los cuales en el presente apartado solo serán materia de 
pronunciamiento, los siguientes: 
 

• 109 espectaculares no reportados, de los cuales 6 se encuentran 
duplicados con domicilios distintos y 9 no cuentan con identificador único 
(ID-INE), motivo por el cual y en atención a la pretensión del quejoso, el 
presente estudio se realizará con base en los agravios reprochados por el 
impetrante. 

 
Ahora bien, es importante señalar que para sustentar la aseveración de la existencia 
de 109 espectaculares que no han sido reportados en el Sistema Integral de 
Fiscalización, el quejoso presentó como prueba una consulta realizada a la 
información pública contenida en la plataforma de internet de este Instituto Nacional 
Electoral, sin ofrecer imágenes, ubicación y/o algún otro elemento para sustentar su 
dicho, pues únicamente insertó una tabla que contiene los datos del ID- INE de cada 
uno de los espectaculares denunciados y sus dimensiones.  
 
Por otro lado, el quejoso sí señaló la ubicación de 6 espectaculares que, a su dicho, 
cuentan con números de identificador único (ID-INE) repetidos, así como también, 
la ubicación de los 9 espectaculares que señala carecen de número de identificador 
único. 
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Derivado de lo anterior, y en atención a que el quejoso sustenta su dicho con base 
en pruebas que obran en poder de la autoridad, es menester recordar que su 
pretensión es la acreditación del rebase del tope de gastos de campaña del C. José 
Ramón Gómez Leal, otrora candidato al cargo de Senaduría por la otrora Coalición 
“Juntos Hacemos Historia en Tamaulipas” integrada por los partidos políticos 
Morenas y del Trabajo, derivado de la omisión de reportar diversos gastos de 
campaña entre los cuales se contemplan los espectaculares que se han referido 
con anterioridad. 
 
No obstante, la naturaleza de los medios de prueba que aporta el quejoso, por sí 
solos, generan un nivel de convicción débil, de igual manera, se sostiene que otro 
elemento para determinar la fuerza probatoria de los elementos aportados reside en 
la idoneidad de la prueba. Al respecto, cabe señalar que la idoneidad consiste en 
que la prueba sea el medio apropiado y adecuado para probar el hecho que 
pretende demostrar. De ahí la trascendencia sobre la pretensión del quejoso de 
presentar pruebas que fueron tomadas de la página del Instituto Nacional Electoral 
como medio idóneo para probar dos cuestiones distintas: el rebase del tope de 
gastos de campaña y la comprobación del gasto realizado. 
 
En este sentido y en atención al principio de exhaustividad y de certeza, esta 
autoridad electoral realiza el estudio conducente en atención a los siguientes 
apartados: 
 

A. Espectaculares reportados en SIF 
B. Espectaculares con identificador único repetidos  
C. Espectaculares denunciados sin ID INE 

 
A. Espectaculares reportados en SIF 
 
Para el desarrollo del presente apartado conviene señalar que la autoridad 
fiscalizadora primeramente encaminó su investigación a efecto de verificar si los 
109 números de ID-INE presentados por el quejoso, corresponden a anuncios 
espectaculares del C. José Ramón Gómez Leal o bien de la Coalición “Juntos 
Hacemos Historia en Tamaulipas”. 
 
En ese sentido, del análisis realizado a los registros que obran en el Sistema Integral 
de Monitoreo de Espectaculares y Medios Impresos4, se arribó a la conclusión que 
de los 109 espectaculares denunciados como no reportados, 47 espectaculares (los 

                                                             
4 En adelante SIMEI 
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cuales incluyen 5 espectaculares sin ID-INE) no corresponden a la campaña del 
C. José Ramón Gómez Leal y/o a los partidos políticos Morena y del Trabajo, 
instituto políticos que integraron la otrora Coalición “Juntos Hacemos Historia en 
Tamaulipas”, sino que corresponden a espectaculares de diversos partidos políticos 
y/o candidatos incluyendo espectaculares que benefician al Partido Acción Nacional 
(instituto político quejoso en el presente procedimiento sancionador) y a su entonces 
candidata postulada al cargo de Senaduría en el Proceso Electoral que ahora nos 
ocupa, tal y como es posible advertir en el Anexo 5 que se acompaña a la presente 
Resolución.  
 
En ese sentido, al tratarse de espectaculares que no corresponden al candidato 
denunciado y/o a los partidos políticos que integraron la Coalición “Juntos Hacemos 
Historia en Tamaulipas” que fue la que postuló al C. José Ramón Gómez Leal, este 
Consejo General determina tener por no acreditados los hechos que se le reprochan 
a los incoados sobre dichos espectaculares; lo anterior es así, toda vez que los 
mismos no causaron un beneficio al candidato José Ramón Gómez Leal, ni tampoco 
a la otrora Coalición “Juntos Hacemos Historia en Tamaulipas”, por lo que los 
mismos no causarían una afectación al tope de gastos del candidato denunciado. 
 
Luego entonces, por lo que corresponde a los 62 espectaculares restantes, 
señalados en el escrito de queja, esta autoridad electoral constató que por sus 
características y contenido corresponden al candidato José Ramón Gómez Leal, 
virtud por lo cual en el presente apartado se analizará si los mismos fueron 
reportados en el Sistema Integral de Fiscalización. 
 
En ese sentido, la autoridad fiscalizadora ingresó al SIMEI con la finalidad de 
identificar los espectaculares denunciados para conocer su contenido y 
características, posteriormente realizó una compulsa en los registros contables que 
obran en la contabilidad del candidato denunciado. 
 
De lo anterior, la autoridad fiscalizadora mediante sendas razones y constancias 
constató que en las pólizas PN2-12/DR-21-01/23, PN2-11/DR-21-01/23, PN2-
29/EG-27-01-23, PN1-57/EG-13-01/23, PN1-43/EG-09-01-23, PN1-33/DR-05-01-
2023 y PN1-41/EG-09-01/23, se encontraba el reconocimiento por los 62 
espectaculares que fueron objeto de denuncia.  
 
Se afirma lo anterior, ya que en las pólizas referidas amparan el reporte de 62 
anuncios espectaculares que corresponden al C. José Ramón Gómez Leal y que 
beneficiaron a su campaña, los cuales de una revisión al número de ID-INE que 
proporcionó el quejoso, las imágenes que arrojó el análisis al SIMEI y las muestras 
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que contienen las pólizas descritas en el párrafo que antecede, se concluyó que 
coinciden plenamente, los cuales se describen en la primer tabla que se insertó en 
el Anexo 5 de la presente resolución. 
 
B. Espectaculares con identificador único repetidos.  
 
Previo al desarrollo del presente apartado, es conveniente precisar que el quejoso 
señaló que, de la consulta realizada a las fuentes abiertas de este Instituto, en 
concreto al monitoreo en la vía pública, observó la existencia de 65 espectaculares 
que ostentan el mismo identificador único (ID-INE) con distinto domicilio en su 
ubicación, incumpliendo con lo dispuesto en las normas establecidas para la 
colocación de espectaculares.  
 
Por lo anterior, la autoridad instructora realizó una revisión a los registros que obran 
en el SIMEI localizando los espectaculares denunciados por el quejoso y en 
consecuencia realizó una verificación a los registros que obran en la contabilidad 
del candidato denunciado, con la finalidad de conocer la existencia de una 
duplicidad en el identificador único de espectaculares. En este sentido se procede 
a realizar el siguiente estudio:  
 
Espectacular INE-RNP-000000006702 
 

Anun
cio 

Hechos 
denunciados por 

el quejoso 

Hallazgos encontrados en 
SIMEI 

Hallazgos encontrados en 
SIF 

Observaciones 

1 ID 48820 
Ticket ID 295355 
Municipio: 
Reynosa 
Ubicación: 
Boulevard 
Hidalgo, Vista 
Hermosa, C.P. 
88710. 
Entre Calle: AV 
VISTA 
HERMOSA y Av. 
Los Encinos 

INE-RNP-000000006702 
ID 48820 
Ticket ID 295355 
Municipio: Reynosa 
Ubicación: Boulevard Hidalgo, 
Vista Hermosa, C.P. 88710. 
Entre Calle: AV VISTA 
HERMOSA y Av. Los Encinos 

 

ID-INE-RNP-000000347192 
Municipio: Reynosa 
Ubicación: Boulevard Hidalgo, 
Lomas del Real Jarachina, 
C.P. 88710. 
Entre Calle: Los cantaros y 
Rosario 
PN1-57/EG-13/01/2023 

 

De la evidencia encontrada en 
SIMEI se observa que al 
momento de que fue registrado 
el testigo en el SIMEI se capturó 
con el ID-INE con terminación 
6702, sin embargo, de la imagen 
del espectacular acompañada 
en dicho ticket, fue posible 
observar la existencia de un 
posible lapsus calami, al 
momento de su captura, ya que 
del contenido de la imagen es 
posible advertir que ostenta el 
ID-INE con terminación 7192.  
 
Además de la compulsa 
realizada en el SIF se observó 
que ese espectacular cuenta 
con las mismas características 
visuales que permiten concluir 

                                                             
5 Debe recordarse que los 6 espectaculares se encuentra dentro del cumulo de los 62 anuncios publicitarios en favor del 
otrora candidato que fueron denunciados como no reportados.  
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Anun
cio 

Hechos 
denunciados por 

el quejoso 

Hallazgos encontrados en 
SIMEI 

Hallazgos encontrados en 
SIF 

Observaciones 

  
 
 

que se trata del mismo 
espectacular. 

2 ID 51758 
Ticket ID 295385 
Municipio: Victoria 
Ubicación: Av. 
José Sulaiman 
Chagnon, Adolfo 
López Mateos 
C.P. 87020 
Entre Calle: 
Mariano 
Escobedo y 
Janambres 

INE-RNP-000000006702 
ID 51758 
Ticket ID 295385 
Municipio: Victoria  
Ubicación: Av. José Sulaiman 
Chagnon, Adolfo López Mateos 
C.P. 87020 
Entre Calle: Mariano Escobedo y 
Janambres 

 

 
 

INE-RNP-000000427715 
 
Municipio: Victoria 
Ubicación: Carretera a 
Matamoros y calle Janambres, 
 
PN2-24/EG-27/01/2023 
 
 

 

De la evidencia encontrada en 
SIMEI se observa que al 
momento de que fue registrado 
el testigo en el SIMEI se capturó 
con el ID-INE con terminación 
6702, sin embargo, de la imagen 
del espectacular acompañada 
en dicho ticket, fue posible 
observar la existencia de un 
posible lapsus calami, al 
momento de su captura, ya que 
del contenido de la imagen es 
posible advertir que ostenta el 
ID-INE con terminación 7715.  
 
Además de la compulsa 
realizada en el SIF se observó 
que ese espectacular cuenta 
con las mismas características 
visuales que permiten concluir 
que se trata del mismo 
espectacular. 

3 ID 51768 
Ticket ID 295407 
Municipio: Ciudad 
Madero 
Ubicación: Paseo 
de los Mexicas 16 
de septiembre  
C.P. 89512 
Entre Calle: 
Francisco I. 
Madero y Lic. 
López Mateos 

INE-RNP-000000006702 
ID 51768 
Ticket ID 295407 
Municipio: Ciudad Madero 
Ubicación: Paseo de los Mexicas 
16 de septiembre  
C.P. 89512 
Entre Calle: Francisco I. Madero 
y Lic. López Mateos 
 

N/A De la evidencia encontrada en 
SIMEI se observa que al 
momento de que fue registrado 
el testigo en el SIMEI se capturó 
con el ID-INE con terminación 
6702, sin embargo, de la imagen 
del espectacular acompañada 
en dicho ticket, fue posible 
observar la existencia de un 
posible lapsus calami, al 
momento de su captura, ya que 
del contenido de la imagen es 
posible advertir que ostenta el 
ID-INE con terminación 8470.  
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Anun
cio 

Hechos 
denunciados por 

el quejoso 

Hallazgos encontrados en 
SIMEI 

Hallazgos encontrados en 
SIF 

Observaciones 

 

 
 

Además, como es posible 
observar el diseño gráfico o arte 
pertenece a la candidata al 
cargo de Senaduría postulada 
por el partido político quejoso.  
 

 
De lo anterior, se tiene que de los 3 espectaculares denunciados, 2 de ellos se 
encuentran reportados en la contabilidad del candidato denunciado con un ID-INE 
distinto al que obra en la captura de los datos del testigo o hallazgo obtenido en el 
monitoreo realizado y por cuanto hace a 1 no pertenece a la candidatura 
denunciada, favoreciendo a la candidata postulada por el Partido Acción Nacional 
(parte quejosa en el presente asunto). 
 
Espectacular INE-RNP-000000347313 
 

Anunci
o 

Hechos 
denunciados 

por el quejoso 

Hallazgos encontrados en 
SIMEI 

Hallazgos encontrados en 
SIF 

Observaciones 

1 ID 48818 
Ticket ID 
295434 
Municipio: 
Reynosa 
Ubicación: Calle 
Río Purificación 
colonia del valle 
C.P. 88620 
Entre Calle: Luis 
Echeverría y Río 
Purificación 

INE-RNP-000000007313 
ID 48818 
Ticket ID 295434 
Municipio: Reynosa 
Ubicación: Calle Río Purificación 
colonia del valle 
C.P. 88620 
Entre Calle: Luis Echeverría y 
Río Purificación 

 

 
 
INE-RNP-000000347313 
 
PN1-57/EG-13-01/23 
PN1-DR-33-05-01-2023 
Municipio: Reynosa 
Ubicación: Boulevard Morelos 
colonia la Laguna 
 
 

Al revisar lo relativo al 
espectacular con identificador 
INE-RNP-000000007313 se 
advierten las siguientes 
observaciones: 
 
• En el SIMEI existen 3 tickets 

con diferentes ubicaciones 
haciendo referencia a un 
mismo espectacular. 

• Del análisis a los 
espectaculares referidos, se 
advierte que los mismos 
cuentan con el mismo diseño o 
arte visual.  
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Anunci
o 

Hechos 
denunciados 

por el quejoso 

Hallazgos encontrados en 
SIMEI 

Hallazgos encontrados en 
SIF 

Observaciones 

 
 

 
INE-RNP-000000347313 
 
PN2-29/EG-13-01/23 
PN1-DR-33-05-01-2023 
Municipio: Reynosa 
Ubicación: Boulevard Morelos 
colonia la Laguna 
 

 
 
INE-RNP-000000347313 
 
PN1-57/EG-13-01/23 
PN1-33/DR-05-01-2023 
Municipio: Reynosa 
Ubicación: Boulevard Morelos 
colonia la Laguna 
 
 

 

• Del análisis al contenido de las 
imágenes, es posible advertir 
la existencia elementos viales 
idénticos, aunado a que, de la 
concatenación de las 
imágenes, se advierten 
elementos urbanos que 
también resultan coincidentes. 

• Debe recordarse y como fue 
expuesto el quejoso en su 
escrito de queja, el monitoreo 
que realiza la autoridad 
fiscalizadora se realiza 
atendiendo a la temporalidad 
del proceso electoral, los 
cuales se dividen por periodos, 
que para el presente caso 
existieron dos periodos de 
monitoreo en la vía pública, por 
lo que dicha situación conlleva 
a contar con uno o más 
espectaculares en la misma 
ubicación o ubicaciones 
aledañas al espectacular.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

2 ID 48825 
Ticket ID 
295346 
Municipio: 
Reynosa 
Ubicación: 
Solidaridad 
Roma 
C.P. 88660 
Entre Calle: 
Arboledaz y 
Tarasco 

INE-RNP-000000347313 
ID 48825 
Ticket ID 295346 
Municipio: Reynosa 
Ubicación: Solidaridad Roma 
C.P. 88660 
Entre Calle: Arboledaz y 
Tarasco 
 

 

 

 
 

3 ID 51723 
Ticket ID 
295482 
Municipio: 
Reynosa 
Ubicación: 
Porfirio Díaz, 
colonia el 
Anhelo 
C.P. 88760 
Entre Calle: 
Boulevard 

INE-RNP-000000007313 
ID 51723 
Ticket ID 295482 
Municipio: Reynosa 
Ubicación: Porfirio Díaz, colonia 
el Anhelo 
C.P. 88760 
Entre Calle: Boulevard Morelos 
y carretera Reynosa 
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Anunci
o 

Hechos 
denunciados 

por el quejoso 

Hallazgos encontrados en 
SIMEI 

Hallazgos encontrados en 
SIF 

Observaciones 

Morelos y 
carretera 
Reynosa 

 

 

 
 
Como podemos observar de la tabla inserta, este Consejo General concluye que, 
aún y cuando en el SIMEI existan 3 espectaculares con ID-INE terminación 7313, 
ubicados en domicilios distintos, los mismos corresponden al espectacular 
identificado con el ID-INE INE-RNP-000000347313, ubicado en Boulevard Morelos 
colonia la Laguna y registrado ante la autoridad fiscalizadora en las pólizas PN1-
57/EG-13-01/23 y PN1-33/DR-05-01-2023, esto pues las ubicaciones corresponden 
a la misma vialidad, aunado a que, de la concatenación de las imágenes, se 
advierten elementos urbanos coincidentes. 
 
Se dice lo anterior, pues no se puede perder de vista que el monitoreo que realiza 
la autoridad fiscalizadora se lleva a cabo atendiendo a la temporalidad del proceso 
electoral, los cuales se dividen por periodos, siendo el caso que en la especie 
existieron dos periodos de monitoreo en la vía pública, es decir, se llevan a cabo 
recorridos en los cuales el personal del instituto elabora testigos de la propaganda 
observada, asentando datos tales como ubicación geográfica número de 
identificador, y muestras fotográficas de la propaganda que se observa, en cada 
uno de los recorridos. 
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En ese entendido, dada la mecánica establecida para realizar el monitoreo conlleva 
a contar con uno o más espectaculares en la misma ubicación o ubicaciones 
aledañas al espectacular, que fueron captados desde distintos ángulos, sin que lo 
anterior implique que se trata de diversos espectaculares con el mismo ID-INE. 
 
Es por lo anterior, que al analizar los hechos denunciados es necesario analizar la 
evidencia obtenida del monitoreo y concatenarla con lo reportado en el SIF, en 
donde las facturas, contratos, muestras y hojas membretadas dan certeza de que 
la propaganda observada a través del SIMEI guarda o no, identidad con lo 
reportado. 
 
Por lo previamente expuesto y por lo que corresponde al presente subapartado, es 
dable colegir que de los 6 espectaculares denunciados, solo 5 de ellos beneficiaron 
al candidato denunciado, los cuales del análisis vertido se constató que en algunos 
casos ostentan identificadores distintos tal y como pudo advertirse de la evidencia 
adjunta al monitoreo y en otros casos se trata del mismo espectacular pero 
localizado en un periodo distinto (primer y segundo periodo de monitoreo 
establecidos por la Comisión de Fiscalización).  
 
C. Espectaculares denunciados sin ID-INE 
 
De igual forma, como fue expuesto en el escrito de queja presentado por el 
representante del Partido Acción Nacional, se denunciaron 36 espectaculares que 
carecen del ID-INE, con lo tickets 295359, 295371 y 295406, de los cuales la 
autoridad sustanciadora realizó una búsqueda dentro de los archivos que se alojan 
en el SIMEI, logrando localizar los 3 referidos espectaculares. Sin embargo, del 
minucioso estudio a las características de su contenido se advirtió que sí contenían 
el identificador único (ID-INE), no obstante, por la lejanía de la toma en la fotografía, 
la calidad de la imagen o incluso el deterioro del espectacular no fue posible 
incorporar el dato en el testigo o hallazgo localizado por el funcionario público que 
acreditó su existencia.  
 
No obstante, bajo el principio de exhaustividad la autoridad sustanciadora ingresó 
al Sistema Integral de Fiscalización con la finalidad de verificar si dichos 
espectaculares se encontraban reportados y una vez que se ingresó a la 
contabilidad del candidato denunciado, se logró constatar que los espectaculares 
materia del presente apartado se encuentran reportados y en efecto, se observó en 

                                                             
6 Debe recordarse que se denunciaron 9, sin embargo, 5 no corresponden al candidato y 1 fue materia de pronunciamiento 
en el Considerando 2 de la presente Resolución.  
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las fotografías de los espectaculares que sí cuentan con su respectivo número ID 
INE, siendo dichos datos los que a continuación se exponen: 
 

Espectaculares denunciados por presunta falta de ID-INE 
Ref. Ticket 

denunciado 
Evidencia encontrada 

en SIMEI 
Evidencia encontrada 

en SIF 
Observaciones 

1 295359 
 

Ticket 295359 
Ubicación: Ciudad Río Bravo- 

Matamoros, Colonia Ejido 
Guadalupe S/N C.P. 87569 

 

INE RNP 000000347241 
PN1-DR/33-05-01-2023 

 

• En la evidencia localizada en 
SIMEI se advierte que la parte 
superior del espectacular, donde 
se ubica el ID-INE, se encuentra 
desprendida, motivo por el cual no 
se aprecia si contiene ID-INE por el 
doblez de la lona. 
• De la compulsa entre la 
evidencia de SIMEI y SIF se 
aprecia que ambos cuentan con el 
mismo diseño y elementos urbanos 
coincidentes entre sí. 
• De la concatenación entre la 
evidencia de SIMEI y SIF se 
advierte que ambos se ubican en la 
misma dirección; por lo que resulta 
viable concluir que el denunciado 
se trata del mismo registrado en 
SIF. 

2 295371 Ticket 295371 
Ubicación: Eje vial Lázaro 

Cárdenas, C.P. 87049 
 

 

 

INE-RNP-000000432392 
PN1-DR/41-06-01-2023 
 

 

 

• De la compulsa entre la 
evidencia de SIMEI y SIF se 
aprecia similitud en el diseño. 
• De la concatenación entre la 
muestra de SIMEI y SIF se advierte 
que ambos se ubican en la misma 
dirección; por lo que es razonable 
concluir que el espectacular 
denunciado se trata del mismo 
registrado en SIF identificado con 
INE-RNP-000000432392 

3 295406 
 

Ticket 295406 
Ubicación: Naranjo Colonia 

Alameda C.P. 89602 

 

INE-RNP-000000358608 
PN2-DR/11-21-01-2023 
 

 

• De la compulsa entre la 
evidencia de SIMEI y SIF se 
aprecia similitud en el diseño y 
orientación entre ambos.  
• De las muestras se advierte la 
existencia de un doblez en la parte 
superior que no permite apreciar 
de manera completa el ID-INE; sin 
embargo, es visible. 
• De la concatenación entre la 
muestra de SIMEI y SIF se advierte 
que ambos se ubican en la misma 
dirección; por lo que es razonable 
concluir que el espectacular 
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Espectaculares denunciados por presunta falta de ID-INE 
Ref. Ticket 

denunciado 
Evidencia encontrada 

en SIMEI 
Evidencia encontrada 

en SIF 
Observaciones 

denunciado se trata del mismo 
registrado en SIF identificado con 
INE-RNP-000000358608 
 

 
En ese sentido, y contrario a lo señalado por el quejoso, los espectaculares que 
expuso en su escrito de queja como carentes del identificador único que deben 
contemplar todos y cada uno de los espectaculares, sí cuentan con dicho ID-INE el 
cual ya fue señalado en la tabla que antecede, asimismo, de la tabla que antecede 
se expuso el número de póliza a través de la cual se encuentra el registro de cada 
uno de ellos en el Sistema Integral de Fiscalización, así como el comparativo de las 
muestras que arrojan cada uno de los multicitados sistemas y con las cuales al 
momento de concatenarlas se arribó a la conclusión de que se trata de los mismos 
espectaculares materia de estudio del presente apartado. 
 
4.3. Estudio relativo a la omisión de reportar de egresos 
 
A. Marco normativo. 

La primera hipótesis jurídica en estudio se compone por los artículos 79, numeral 1, 
inciso b), fracción I de la Ley General de Partidos Políticos, así como el 127 del 
Reglamento de Fiscalización, que a la letra determinan: 
 

Ley General de Partidos Políticos 
 
“Artículo 79.  
 
Los partidos políticos deberán presentar informes de precampaña y de 
campaña, conforme a las reglas siguientes:  
 
(…) 
 
b) Informes de Campaña: 
 
I. Deberán ser presentados por los partidos políticos, para cada una de las 
campañas en las elecciones respectivas, especificando los gastos que el 
partido político y el candidato hayan realizado en el ámbito territorial 
correspondiente; 
 
(…) 
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Reglamento de Fiscalización 

 
Artículo 127. 
 
1. Los egresos deberán registrarse contablemente y estar soportados con la 
documentación original expedida a nombre del sujeto obligado. Dicha 
documentación deberá cumplir con requisitos fiscales.  
2. Los egresos deberán registrarse de conformidad con lo dispuesto en el 
artículo 60 de la Ley de Partidos, las guías contabilizadoras y los catálogos de 
cuenta descritos en el Manual General de Contabilidad. 
3. El registro contable de todos los egresos relacionados con actos de 
precampaña, de periodo de obtención de apoyo ciudadano y de campaña 
deberán indicar la fecha de realización de dicho evento y el monto involucrado, 
en la descripción de la póliza a través del Sistema de Contabilidad en Línea. 
Tratándose del registro contable de los gastos relacionados con los eventos 
políticos, se deberá indicar por cada gasto registrado el identificador del evento 
asignado en el registro a que se refiere el artículo 143 bis de este Reglamento.” 

 
(…)” 
 

Como puede advertirse, los preceptos trasuntos estipulan la obligación a cargo de 
los institutos políticos, de informar a la autoridad fiscalizadora, a través de la 
presentación de sus informes de campaña, de la aplicación y empleo de los recursos 
de los cuales hayan dispuesto durante la obtención del voto. 
 
A fin de materializar su cumplimiento eficaz, además del reporte del monto total de 
los egresos, los sujetos obligados deben sustentar su reporte con la documentación 
original que justifique su realización y que además permita corroborar su destino 
lícito. 
 
Como puede válidamente inferirse, el cumplimiento de las obligaciones que se 
desprenden de los preceptos permite a su vez que los institutos políticos se apeguen 
a los principios de certeza y transparencia en la rendición de cuentas a que se 
encuentran compelidos bajo su calidad de entidades de interés público. 
 
Ahora bien, los referidos preceptos normativos, tutelan los principios rectores de la 
fiscalización, como lo son la certeza, la transparencia y la rendición de cuentas; ello 
mediante las obligaciones relativas a la presentación de los informes, lo cual implica, 
que existan instrumentos a través de los cuales los partidos rindan cuentas a la 
autoridad respecto de los egresos que realicen, así como su empleo y aplicación, 
coadyuvando a que la autoridad cumpla con sus tareas de fiscalización a cabalidad; 
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por consiguiente, la inobservancia de los artículos referidos vulnera directamente la 
certeza y transparencia en la rendición de cuentas, por lo cual, en el cumplimiento 
de esas disposiciones subyace ese único valor común. 
 
Es evidente que una de las finalidades que persigue la norma al señalar como 
obligación de los partidos políticos rendir cuentas ante la autoridad fiscalizadora de 
manera transparente, es inhibir conductas que tengan por objeto y/o resultado 
impedir el adecuado funcionamiento de la actividad fiscalizadora electoral, en 
efecto, la finalidad es precisamente garantizar que la actividad de dichos entes 
políticos se desempeñe en apego a los cauces legales. 
 
En este sentido cabe decir, que la prohibición configurativa de la infracción típica 
básica (no reportar los egresos) deriva la proscripción subordinada o 
complementaria conforme a la dogmática aplicable, dirigida a los partidos políticos, 
así como candidatos, atinente a que se deben reportar los ingresos y gastos.  
 
B. Caso concreto. 

El análisis a los hechos acreditados, en concreto, permite a este Consejo General 
resolver la controversia planteada conforme a los razonamientos siguientes: 
 
Como fue expuesto en el apartado de conclusiones de la presente resolución en las 
fracciones II al realizar la revisión a la contabilidad del multicitado candidato 
denunciado, se localizó el registro contable de los gastos por múltiples conceptos de 
gastos los cuales se desarrollan pormenorizadamente en el Anexo 4 de la presente 
Resolución, por lo que es dable colegir que los gastos materia de la presente 
controversia fueron reportados en el informe de campaña correspondiente. 
 
Y por otra parte, del análisis vertido a la fracción III, apartado A, esta autoridad 
cuenta con la certeza de que, de los 109 espectaculares denunciados 47 de ellos no 
se encuentran vinculados o guardan relación alguna con el candidato denunciado o 
partidos integrantes de la Coalición y por lo que corresponde a los 62 restantes, la 
autoridad instructora llevó a cabo un cruce de información entre los registros 
contables que obran en el Sistema Integral de Fiscalización contra las muestras o 
testigos emitidos por el Sistema Integral de Monitoreo de Espectaculares y Medios 
Impresos constatando debido reconocimiento.  
 
En consecuencia, este Consejo General concluye que la Coalición “Juntos 
Hacemos Historia en Tamaulipas” integrada por los partidos políticos Morena y del 
Trabajo, así como su candidato al cargo de Senaduría, el C. José Ramón Gómez 
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Leal, no inobservaron las obligaciones previstas en los artículos 79, numeral 1, 
inciso b), fracción I de la Ley General de Partidos Políticos, así como 127 del 
Reglamento de Fiscalización; por cuanto hace a lo precisado en el apartado D. 2 
Conclusiones en sus fracciones II y III de modo que ha lugar a determinar infundado 
el presente procedimiento administrativo sancionador de queja en materia de 
fiscalización, por cuanto hace a este punto.  
 
4.4. Estudio relativo a requisitos para la contratación de anuncios en 
espectaculares  
 
A. Marco normativo. 

 
 La hipótesis jurídica en estudio se compone por los artículos 207, numeral 1, incisos 
c), fracción IX, y d) del Reglamento de Fiscalización en relación con el Acuerdo 
INE/CG615/2017, que a la letra determinan: 

 
Reglamento de Fiscalización 

“Artículo 207.  
Requisitos para la contratación de anuncios espectaculares 
1. Los partidos, coaliciones y candidatos independientes, solo podrán 
contratar publicidad considerada como anuncios espectaculares, panorámicos 
o carteleras para sus campañas electorales, ajustándose a las disposiciones 
siguientes: 
(…) 
c) Durante las actividades de operación ordinaria, obtención de apoyo 
ciudadano, precampaña y de campaña, cada partido y coalición, 
adicionalmente a lo establecido en los artículos 61, numeral 1, inciso f), 
fracciones II y III y 62 de la Ley de Partidos; deberá entregar a la Unidad 
Técnica, un informe pormenorizado de toda contratación hecha con las 
empresas propietarias o concesionarias, dedicadas a la renta de espacios y 
colocación de anuncios espectaculares en la vía pública; así como con las 
empresas dedicadas a la producción, diseño y manufactura de toda publicidad 
que se utilice para dichos anuncios. Los informes deberán anexar copia del 
contrato respectivo y las facturas originares correspondientes, con la informa-
ción siguiente:  
(…) 
IX. Identificador único del anuncio espectacular proporcionado por la Unidad 
Técnica al proveedor, a través del Registro Nacional de Proveedores.  
(…) 
d) Se deberá incluir como parte del anuncio espectacular el identificador único 
a que se refiere la fracción IX del inciso anterior y reunir las características que 
de conformidad se señalen en los lineamientos que al efecto apruebe la 
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Comisión, mismos que deberán ser publicados en el Diario Oficial de la 
Federación. 
 

Acuerdo INE/CG615/2017 
“LINEAMIENTOS PARA DAR CUMPLIMIENTO A LAS 
ESPECIFICACIONES DEL IDENTIFICADOR ÚNICO QUE DEBEN 
CONTENER LOS ANUNCIOS ESPECTACULARES, DE CONFORMIDAD 
CON EL ARTÍCULO 207, NUMERAL 1, INCISO D) DEL REGLAMENTO DE 
FISCALIZACIÓN. 
 
I. DISPOSICIONES GENERALES 
(…) 
e) ID-INE: Número de identificador único del espectacular, proporcionado, 
proporcionado por el Instituto Nacional Electoral al proveedor del espectacular 
mediante el Registro Nacional de Proveedores. 
(…) 
II. OBTENCIÓN DEL ID-INE 
4. El ID-INE será proporcionado por la UTF al proveedor que haya registrado 
el espectacular en el RNP y contará con la estructura siguiente: INE-RNP-
000000000000, 
Mismo que debe ser impreso en el espectacular. Este identificador se generará 
por cada cara del espectacular. 
5. Los dígitos se compondrán de 8 caracteres fijos y 12 caracteres que se irán 
asignando al momento de realizar el registro del espectacular en el aplicativo 
antes citado. 
6. Únicamente los proveedores activos dentro del RNP de conformidad con el 
artículo 356 del Reglamento de Fiscalización podrán obtener el ID-INE. 
7. El ID-INE se otorgará en forma automática al proveedor al concluir el 
registro dentro de su catálogo de productos y servicios en l categoría de 
SERVICIO y tipo ESPECTACULAR (RENTA). 
III. CARACTERÍSTICAS DEL ID-INE COMO PARTE DEL ESPECTACULAR 
8. El ID-INE será único e irrepetible para cada espectacular contratado por los 
sujetos regulados y se asignará por ubicación del espectacular. Este número 
de identificación será único para cada cara de un espectacular, por lo que si 
el proveedor ofrece un anuncio espectacular con más de una cara (bipolar, 
tripolar), el proveedor deberá registrar en el RNP cada cara de forma 
independiente con la finalidad de otorgarle a cada una un ID-INE. 
9. El ID-INE deberá ocupar un espacio dentro del espectacular igual o superior 
al 4% de la superficie total del diseño colocado en el mismo y ser plasmado 
en forma horizontal contando con toda la estructura que lo conforma y deberá 
ser ubicado en la parte superior derecha en el interior del diseño colocado 
sobre el espectacular. 
Ejemplos de representación gráfica del ID INE en la superficie del 
espectacular: 
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(…) 
10.El color que se utilice en el diseño del ID-INE deberá permitir su fácil 
lectura. El diseño o arte del espectacular no deberá impedir que el número de 
identificación único sea visible, para ello la letra debe aparecer en color negro 
sobre un fondo en color 
blanco. 
11.El ID-INE podrá ser parte del diseño o arte del anuncio o bien colocarse 
como adicional al propio espectacular, pero en todo momento cumplir con los 
requisitos de los presentes Lineamientos. 

IV. OBLIGACIONES 
12. De conformidad con lo establecido en el numeral 5 del artículo 207 del 
Reglamento de Fiscalización, las hojas membretadas que están obligados a 
presentar los sujetos regulados y que sean provistas por lo proveedores de 
anuncios espectaculares, deberán detallar invariablemente el período de 
exhibición, el beneficiado, el costo unitario de cada espectacular, así como el 
identificador único de cada anuncio espectacular ID-INE. 
13.Será obligación de los proveedores con los que se lleve a cabo la 
contratación de anuncios espectaculares, cumplir con las características del 
ID-INE señaladas en la fracción III de los presentes Lineamientos. 
14.Los partidos políticos, coaliciones, aspirantes a candidaturas 
independientes, precandidatos, candidatos y candidatos independientes, 
deberán incluir en los 
contratos, una cláusula que obligue al proveedor a colocar el identificador 
único para espectaculares, ID-INE, para dar cumplimiento a lo establecido en 
el presente lineamiento. 

V. INCUMPLIMIENTO A LOS PRESENTES LINEAMIENTOS 
Se considerarán una infracción los supuestos que se citan a continuación y 
calificarán como falta sustantiva haciéndose acreedores los sujetos obligados 
y en su caso los proveedores, a la sanción que establezca el Consejo General 
del Instituto. - Los 
espectaculares exhibidos en Proceso Electoral que no cuenten con el 
identificador único para espectaculares, ID-INE. - Que un mismo número 
de identificación único IDINE se refleje en dos o más espectaculares con 
ubicaciones geográficas diferentes. - 
El incumplimiento a las especificaciones señaladas en los presentes 
Lineamientos. 
(…)” 
 

Ahora bien, cabe señalar que el artículo en mención, en relación con el Acuerdo 
INE/CG615/2017, dispone diversas reglas concernientes a la contratación de 
anuncios espectaculares, al establecer que sólo los sujetos obligados podrán 
contratar publicidad considerada como anuncios espectaculares, panorámicos o 
carteleras para sus campañas electorales incluyendo como parte del anuncio 
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espectacular el identificador único proporcionada por la Unidad Técnica al proveedor, 
a través del Registro Nacional de Proveedores. En este orden de ideas, esta 
disposición tiene como finalidad regular la contratación de anuncios espectaculares, 
a través de mecanismos y facultades expresas que permitan a la autoridad conocer 
el origen de los recursos que éstos reciben, brindado legalidad y certeza respecto de 
sus operaciones. Por tal motivo, la finalidad de utilizar el identificador único para 
espectaculares es lograr una fiscalización efectiva de los ingresos y gastos de los 
sujetos obligados y contar con todos los elementos que permitan el correcto 
monitoreo de los anuncios espectaculares que contraten, así como el cruce contra 
los gastos reportados por los sujetos obligados por el Sistema Integral de 
Fiscalización. En este sentido, se puede concluir que el artículo reglamentario 
referido concurre directamente con la obligación de los sujetos obligados de colocar 
el Identificador único para anuncios espectaculares. 
 
Dicho lo anterior, es evidente que una de las finalidades que persigue el legislador al 
señalar como obligación de los sujetos obligados rendir cuentas ante la autoridad 
fiscalizadora de manera adecuada, es inhibir conductas que tengan por objeto y/o 
resultado que la autoridad fiscalizadora no tenga certeza del origen de los recursos; 
es decir, la finalidad es precisamente garantizar que la actividad de dichos entes 
políticos se desempeñe en apego a los cauces legales a través del sistema financiero 
mexicano.  
 
Por tanto, se trata de normas que protegen un bien jurídico de un valor esencial 
para la convivencia democrática y el funcionamiento del Estado en sí, esto, porque 
los sujetos obligados son parte fundamental del sistema político electoral mexicano, 
pues son considerados constitucionalmente entes de interés público que reciben 
financiamiento del Estado y que tienen como finalidad, promover la participación del 
pueblo en la vida democrática, contribuir a la integración de la representación 
nacional, y hacer posible el acceso de los ciudadanos al ejercicio del poder público, 
de manera que las infracciones que cometa un partido en materia de fiscalización 
originan una lesión que resiente la sociedad e incide en forma directa sobre el 
Estado. 
 
En la especie, el artículo en mención dispone diversas reglas concernientes a la 
contratación de anuncios espectaculares, específicamente el deber de incluir como 
parte del anuncio espectacular el identificador único proporcionado por la Unidad 
Técnica al proveedor, a través del Registro Nacional de Proveedores, esto de 
conformidad con los Lineamientos establecidos en el Acuerdo INE/CG615/2017. 
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Por ello, los Lineamientos aprobados en dicho Acuerdo establecen los requisitos 
que debe cumplir el número de identificador único que deberá contener cada 
anuncio espectacular que sea contratado con fines de propaganda o promoción por 
parte de los partidos políticos, coaliciones, aspirantes a candidaturas 
independientes y candidatos independientes.  
 
En esta tesitura, lo que se pretende con la norma es contribuir con la autoridad 
fiscalizadora para que pueda tener una mayor certeza y control, además de rehuir 
el fraude a la ley, mismo que se configura al momento en el que los sujetos 
obligados respetan las palabras de la ley, pero eluden su sentido. Lo anterior 
conlleva a que a fin de cumplir cabalmente con el objeto de la ley y constatar que el 
bien jurídico tutelado por esta norma se verifique íntegramente, no basta la 
interpretación gramatical de los preceptos normativos en comento, sino que se debe 
interpretar el sentido de la norma desde un punto de vista sistemático, lo cual 
supone no analizar aisladamente el precepto cuestionado, pues cada precepto de 
una norma, se encuentra complementado por otro, o bien, por todo el conjunto de 
ellos, lo cual le da una significación de mayor amplitud y complejidad al 
ordenamiento.  
 
El ejercicio exegético basado en la interpretación sistemática involucra apreciar de 
manera integral el objetivo de la norma, y evita de esta manera que se vulnere o 
eluda de manera sencilla la disposición, e incluso se configure el denominado fraude 
a la ley. En ese sentido, el considerar como requisito sine qua non que un 
espectacular cuente con un identificador único permite a la autoridad fiscalizadora 
localizar al proveedor del mismo de forma sencilla y certera, lo cual es un supuesto 
regulado por la ley, la omisión de dicha obligación constituye una falta sustancial, al 
vulnerar de forma directa el bien jurídico consistente en la legalidad y certeza en la 
rendición de cuentas. 
 
Por lo que, la norma citada resulta relevante para la protección de los pilares 
fundamentales que definen la naturaleza democrática del Estado Mexicano. 
 
B. Caso concreto. 
 
Previo a entrar a las conclusiones, debe resaltarse que la pretensión del quejoso 
fue denunciar la existencia de espectaculares los cuales bajo su óptica encuadraban 
en las siguientes omisiones: 1) no reportados, 2) duplicados y 3) sin ID-INE, 
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motivo por el cual y con base en el estudio realizado en la fracción III, se procede a 
dar cuenta de lo siguiente:  
 
Como fue expuesto en el apartado de conclusiones de la presente resolución en su 
fracción III, apartado C la parte quejosa denunció la existencia de espectaculares 
que carecen de identificador único ID-INE, dentro de los cuales fue posible advertir 
que 4 de ellos hacen referencia al C. José Ramón Gómez Leal, no obstante, 1 de 
ellos ya fue materia de pronunciamiento en la presente resolución en el 
Considerando 3. 
 
Ahora bien, por cuanto hace a los 3 espectaculares se constató que se encuentran 
reportados en el informe de campaña del candidato denunciado, esto pues, si bien 
se advirtió que en los tickets o testigos que fueron levantados no contenían el ID-
INE, lo cierto, es que de un estudio realizado al contenido de los espectaculares se 
observó que sí contenían el identificador único, sin embargo, por la lejanía de la 
toma de la fotografía o incluso por el deterioro del espectacular no era posible 
observarlo e incluirlo en el ticket o testigo que fue levantado dentro del monitoreo 
en la vía pública. Además, la autoridad sustanciadora para obtener certeza respecto 
a la existencia de dichos espectaculares ingresó a la contabilidad del candidato 
denunciado localizando el debido reporte de los 3 espectaculares que fueron 
denunciados los cuales contienen el identificador único y coinciden plenamente con 
el arte o diseño gráfico de las evidencias que obran en el SIMEI.  
 
Ahora bien, por lo que corresponde a la fracción III, apartado B de la presente 
Resolución, el quejoso se duele de la existencia de 6 anuncios publicitarios con el 
mismo ID-INE pero con ubicaciones geográficas diferentes, ante esto, resulta 
importante señalar que del análisis vertido por esta autoridad es posible concluir la 
existencia de un error en la captura del número de identificador en el momento que 
fueron localizados los anuncios espectaculares en la vía pública, atribuido a un 
lapsus calami, esto pues del examen al contenido de dichos espectaculares que 
obran en el SIMEI se observó que ostentan un ID-INE distinto al que fue capturado 
en el ticket o testigo levantado, asimismo de la compulsa realizada a los registros 
contables que obran en la contabilidad del candidato José Ramón Gómez Leal se 
localizaron dichos espectaculares los cuales guardan plena coincidencia entre el 
identificador visible en las muestras del ticket, ubicación y diseño gráfico o arte 
visual contra cada uno de los 6 espectaculares denunciados.  
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En consecuencia, este Consejo General concluye que la Coalición “Juntos 
Hacemos Historia en Tamaulipas” integrada por los partidos políticos Morena y del 
Trabajo, así como su candidato a la Senaduría, el C. José Ramón Gómez 
Leal, observaron las obligaciones previstas en los artículos 79, numeral 1, inciso b), 
fracción I de la Ley General de Partidos Político, así como 127 del Reglamento de 
Fiscalización; por cuanto hace a lo precisado en la fracción III, apartado B y C ha 
lugar a determinar infundado el presente procedimiento administrativo sancionador 
de queja en materia de fiscalización, por cuanto hace al presente apartado.  
 
5. Estudio relativo al rebase al tope de gastos de campaña  
 
Por lo que hace al rebase de topes de gastos de campaña, cabe precisar que el 
procedimiento de revisión de informes de campaña constituye un procedimiento 
complejo de fiscalización, auditoría y verificación, cuya actividad arroja hechos 
probados en cuanto a la determinación exacta de gastos de campaña y en el que 
se reflejan las erogaciones declaradas por el sujeto fiscalizado; así como, aquellos 
obtenidos o elaborados por la Unidad de Fiscalización.  
 
A continuación, se describe la totalidad de gastos que fueron reportados en la 
contabilidad del candidato: 
 

C. José Ramón Gómez Leal, candidato al cargo de Senaduría 
Total de gastos reportados 

en el informe 
Tope de gasto de la 

candidatura 
Diferencia 

tope vs total de gastos 
reportados 

$10,850,925.36 $12,361,418.00 $1,510,492.64 
 
Consecuentemente, con la aprobación del Dictamen Consolidado se determinarán 
las cifras finales de los informes de las personas obligadas y, en su caso, si se 
actualiza una vulneración en materia de tope de gastos de campaña. 
 
6. Notificaciones electrónicas.  
 
Que el treinta de septiembre de dos mil veinte, en sesión ordinaria, el Consejo 
General de este Instituto aprobó el Acuerdo INE/CG302/2020, por el que determinó 
la notificación electrónica de las actuaciones relativas a los procedimientos 
administrativos sancionadores en materia de fiscalización. 
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En este entendido esta autoridad considera apegado a derecho que en el presente 
asunto se haga uso de la notificación electrónica debido a lo siguiente: 
 

1. La notificación consiste en hacer saber un acto jurídico a la persona a la que 
se reconoce como interesado en su conocimiento o se le requiere para que 
cumpla ese acto jurídico. 
 
Así, la notificación puede llevarse a cabo de diversas formas, en forma directa 
como serían las notificaciones personales, por cédula o por oficio; o de forma 
implícita, como aquella que surge cuando el interesado ha tenido conocimiento 
de su existencia, aunque ningún medio de comunicación haya sido empleado. 
Derivado del contexto sanitario por el que atraviesa el país por de la pandemia 
del COVID 19, es que resultó necesaria la implementación de herramientas 
sencillas, rápidas y efectivas que permitan cumplir con las actividades propias 
de la facultad fiscalizadora de manera expedita, remota y en estricto apego a 
los principios de certeza, legalidad y debido proceso, como lo es, la notificación 
vía correo electrónico. 
 
2. Los Reglamentos de Fiscalización y de Procedimientos Administrativos 
Sancionadores en Materia de Fiscalización señalan como una de las formas de 
notificación la realizada “vía electrónica”. 
 
3. Mediante diversos criterios emitidos por la autoridad jurisdiccional se ha 
confirmado como un medio idóneo y eficaz para hacer fehacientemente del 
conocimiento de las personas obligadas la determinación de la autoridad 
electoral. En consecuencia, se considera que, cumpliendo con los principios de 
legalidad, certeza, y debido proceso que debe cumplir cualquier acto de 
autoridad electoral y privilegiando las circunstancias sociales que atraviesa el 
país, a causa de la contingencia derivada de la pandemia conocida como 
COVID-19, este Consejo General aprueba que las notificaciones a las personas 
obligadas en materia de fiscalización sean realizadas de manera electrónica. 
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En ese entendido a fin de dar cabal cumplimiento a los principios rectores que deben 
regir las actividades relativas a la notificación de las actuaciones instrumentadas 
durante la sustanciación de los Procedimientos Administrativos Sancionadores en 
Materia de Fiscalización, este Instituto, considera necesario que las notificaciones 
se realicen a las personas obligadas de forma electrónica a través del Sistema 
Integral de Fiscalización respecto de aquellos obligados que cuenten con acceso al 
módulo de notificaciones electrónicas, de conformidad con lo establecido en el 
Acuerdo CF/018/2017, para que en su caso, y por su conducto realice la notificación 
a los interesados de su instituto político. 
 
En atención a los Antecedentes y Considerandos vertidos, y en ejercicio de 
las atribuciones que le confieren a este Consejo General los artículos 35, 
numeral 1; 44, numeral 1, incisos j), y aa) de la Ley General de Instituciones y 
Procedimientos Electorales, se:  
 
 

R E S U E L V E 
 
 
PRIMERO. Se sobresee el procedimiento administrativo sancionador electoral en 
materia de fiscalización instaurado en contra de la otrora Coalición “Juntos Hacemos 
Historia en Tamaulipas”, integrada por los partidos políticos Morena y del Trabajo, 
y su candidato al cargo de Senaduría el C. José Ramón Gómez Leal, en los términos 
del Considerando 3, de la presente Resolución. 
 
SEGUNDO. Se declara infundado el presente procedimiento administrativo 
sancionador de queja en materia de fiscalización instaurado en contra de la otrora 
Coalición “Juntos Hacemos Historia en Tamaulipas” integrada por los partidos 
políticos Morena y del Trabajo y de su entonces candidato al cargo de Senaduría, 
el C. José Ramón Gómez Leal, en términos del Considerando 4.3 y 4.4 de la 
presente resolución.  
 
TERCERO. Se instruye a la Unidad Técnica de Fiscalización de este Instituto 
Nacional Electoral, notifique electrónicamente la presente Resolución a las partes 
involucradas, a través del Sistema Integral de Fiscalización, en términos de lo 
expuesto en el Considerando 6 a los sujetos involucrados.  
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CUARTO. En términos de lo dispuesto en el artículo 36 de la Ley General de los 
Medios de Impugnación en Materia Electoral el recurso que procede en contra de la 
presente determinación es el denominado “Juicio Electoral”, el cual según lo previsto 
en los numerales 7 y 8 del mismo ordenamiento legal se debe interponer dentro de 
los cuatro días contados a partir del día siguiente a aquél en que se tenga 
conocimiento del acto o Resolución impugnado, o se hubiese notificado de 
conformidad con la ley aplicable. 
 
QUINTO. En su oportunidad archívese el presente expediente como asunto total y 
definitivamente concluido. 
 
La presente Resolución fue aprobada en lo general en sesión extraordinaria del 
Consejo General celebrada el 24 de marzo de 2023, por votación unánime de las y 
los Consejeros Electorales, Norma Irene De La Cruz Magaña, Doctor Uuc-kib 
Espadas Ancona, Doctora Adriana Margarita Favela Herrera, Maestro José Martín 
Fernando Faz Mora, Carla Astrid Humphrey Jordán, Doctor Ciro Murayama Rendón, 
Maestra Dania Paola Ravel Cuevas, Maestro Jaime Rivera Velázquez, Doctor José 
Roberto Ruiz Saldaña, Maestra Beatriz Claudia Zavala Pérez y del Consejero 
Presidente, Doctor Lorenzo Córdova Vianello. 
 
Se aprobó en lo particular por lo que hace al cruce con Kardex, en los términos del 
Proyecto de Resolución originalmente circulado por nueve votos a favor de las y los 
Consejeros Electorales, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona, Doctora Adriana 
Margarita Favela Herrera, Maestro José Martín Fernando Faz Mora, Carla Astrid 
Humphrey Jordán, Doctor Ciro Murayama Rendón, Maestra Dania Paola Ravel 
Cuevas, Maestro Jaime Rivera Velázquez, Maestra Beatriz Claudia Zavala Pérez y 
del Consejero Presidente, Doctor Lorenzo Córdova Vianello y dos votos en contra 
de la Consejera y el Consejero Electorales, Norma Irene De La Cruz Magaña y 
Doctor José Roberto Ruiz Saldaña. 
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Se aprobó en lo particular por lo que hace no considerar dar vista a la Secretaría 
Ejecutiva, en los términos del Proyecto de Resolución originalmente circulado por 
ocho votos a favor de las y los Consejeros Electorales, Doctor Uuc-kib Espadas 
Ancona, Doctora Adriana Margarita Favela Herrera, Carla Astrid Humphrey Jordán, 
Doctor Ciro Murayama Rendón, Maestra Dania Paola Ravel Cuevas, Maestro Jaime 
Rivera Velázquez, Maestra Beatriz Claudia Zavala Pérez y del Consejero 
Presidente, Doctor Lorenzo Córdova Vianello y tres votos en contra de la Consejera 
y los Consejeros Electorales, Norma Irene De La Cruz Magaña, Maestro José Martín 
Fernando Faz Mora y Doctor José Roberto Ruiz Saldaña. 
 
Se aprobó en lo particular por lo que hace sobreseer respecto de diversos conceptos 
para que su análisis y resolución se realice en el Dictamen, en los términos del 
Proyecto de Resolución originalmente circulado por nueve votos a favor de las y los 
Consejeros Electorales, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona, Doctora Adriana 
Margarita Favela Herrera, Maestro José Martín Fernando Faz Mora, Carla Astrid 
Humphrey Jordán, Doctor Ciro Murayama Rendón, Maestra Dania Paola Ravel 
Cuevas, Maestro Jaime Rivera Velázquez, Maestra Beatriz Claudia Zavala Pérez y 
del Consejero Presidente, Doctor Lorenzo Córdova Vianello y dos votos en contra 
de la Consejera y el Consejero Electorales, Norma Irene De La Cruz Magaña y 
Doctor José Roberto Ruiz Saldaña. 
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